



Συνάντηση Περιφερειάρχη Δημ. Κουρέτα με τον ΥΠΑΑΤ Κ. Τσιάρα για την ευλογία



Αναλυτική ενημέρωση για την πορεία της ευλογιάς των προβάτων και το πως εξελίσσεται η επιχείρηση στη Θεσσαλία είχε από τον Περιφερειάρχη Θεσσαλίας κ. Δ. Κουρέτα, ο υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων κ. Κ. Τσιάρας.

Σελ. 10

Πετυχημένη η 2η Γ.Σ. του δικτύου της Ένωσης Ευρωπαϊκών Περιφερειών



Ολοκληρώθηκε με επιτυχία η 2η Γενική Συνέλευση του δικτύου της Ένωσης Ευρωπαϊκών Περιφερειών για την προστασία και την ανάδειξη των ΠΟΠ και ΠΓΕ προϊόντων (AREPO) που φιλοξένησε η Περιφέρεια Θεσσαλίας.

Σελ. 5

Επίσκεψη εργασίας για εκπαιδευτικά προγράμματα στη Λίμνη Πλαστήρα



Επίσκεψη εργασίας πραγματοποιήσε η κ. Άρτεμις Παπαδημητρίου, Περιφερειακή Επόπτρια Ποιότητας Εκπαίδευσης Θεσσαλίας, στο Δήμο Λίμνης Πλαστήρα, με σκοπό την διερεύνηση συνθηκών συνεργασίας και προώθηση δραστηριοτήτων.

Σελ. 13

Συνάντηση με τις εθελοντικές οργανώσεις που δραστηριοποιούνται στη Θεσσαλία



Συνάντηση με τις πιστοποιημένες εθελοντικές οργανώσεις που δραστηριοποιούνται στη Θεσσαλία πραγματοποιήθηκε στην έδρα της Περιφέρειας. Η συνάντηση είχε σαν στόχο την αποτίμηση της λειτουργίας και της συνεισφοράς του θεσμού.

Σελ. 7

ΟΧΙ ΤΩΝ ΔΥΤΙΚΟΘΕΣΣΑΛΩΝ ΣΤΗΝ ΕΝΟΠΟΙΗΣΗ ΤΩΝ ΦΟΔΣΑ



Την εκ νέου σφοδρή και ομόφωνη αντίθεσή τους στον σχεδιασμό για ενοποίηση των τριών Φορέων Διαχείρισης Στερεών Αποβλήτων (ΦοΔΣΑ) της Θεσσαλίας σε έναν, εξέφρασαν οι Δήμαρχοι των 10 Δήμων της δυτικής Θεσσαλίας.

Σελ. 11

Κ. Τσιάρας: Στην προσπάθεια για αντιμετώπιση της ευλογιάς, χωρούν μόνο επιστημονικά δεδομένα

Στην προσπάθεια αντιμετώπισης της ευλογιάς στόχος είναι η διάσωση του ζωικού κεφαλαίου της χώρας και απέναντι στα επιστημονικά δεδομένα δεν έχουν θέση ούτε ο μικροκομματισμός ούτε ο λαϊκισμός, τόνισε ο υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων Κώστας Τσιάρας, μετά από σύσκεψη που είχε με τον Περιφερειάρχη Θεσσαλίας Δημήτρη Κουρέτα.



6 ΨΞ

Ο Υπ. Πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ Ν. Φαραντούρης στο Ηχώραμα 100,8!!!



Ο Ευρωβουλευτής και Υποψήφιος Πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ ΠΣ Νικόλας Φαραντούρης, την Τετάρτη 30 Οκτωβρίου, θα μιλήσει αποκλειστικά στο Ηχώραμα 100,8!!! Με αφορμή την επίσκεψή του στην Καρδίτσα, ο κ. Φαραντούρης θα είναι καλεσμένος στην εκπομπή «Μεσημεριανό Μαγκαζίνο» (καθημερινά 14:00-15:00) με τη Βάσω Μπαλαμπάνη.

Σελ. 3

Λαμπρός ο εορτασμός της εθνικής επετείου της 28ης Οκτωβρίου στην Καρδίτσα



Με κάθε επισιμότητα και λαμπρότητα εορτάστηκε στην Καρδίτσα η εθνική επέτειος της 28ης Οκτωβρίου. Το πρωί της Δευτέρας, ανήμερα της επετείου, τελέστηκε επίσημη δοξολογία στο Μητροπολιτικό Ναό των Αγίων Κωνσταντίνου και Ελένης. Μετά το τέλος της δοξολογίας, εκφωνήθηκε ο Πανηγυρικός της ημέρας από τον κ. Ντενισιώτη Ιωάννη.

Σελ. 10

ΚΑΙΡΟΣ

Τετάρτη 30 Οκτωβρίου 2024

Θερμοκρασία 16° C Υγρασία 80%

09.00 π.μ. Μπόφορ 1 B

Συννεφιά

Θερμοκρασία 22° C Υγρασία 50%

15.00 π.μ. Μπόφορ 1 B

Συννεφιά

Ξέρετε ότι...



Το καλοκαίρι του 1929 η Αμερική ευημερούσε. Ο κόσμος δανειζόταν από τις τράπεζες για να «παιξει» στη Γουολ Στρίτ.

Εορτολόγιο

Σήμερα: Απολλωνία, Αστέριος, Ζηνόβιος, Κλεόπας, Κρόνος, Μαρκανός, Τέρτιος
31/10: Απελλής, Αμπλίας, Νάρκισσος, Αριστόβουλος, Στρατονίκη

Σαν σήμερα...

1908: Εμφανίζονται στους δρόμους της Αθήνας τα πρώτα ηλεκτρικά τραμ, τα οποία αντικαθιστούν σταδιακά τα ιππήλατα.

1918: Η Γερμανία καταθέτει τα όπλα. Τέλος του Α' Παγκοσμίου Πολέμου.

1927: Σημειώνεται αποτυχημένη δολοφονική απόπειρα κατά του προέδρου της Δημοκρατίας, Παύλου Κουντουριώτη.

1930: Ο Ελευθέριος Βενιζέλος και ο Κεμάλ Ατατούρκ υπογράφουν στην Άγκυρα συνθήκη φιλίας μεταξύ Ελλάδας και Τουρκίας.

1938: Ο Ελευθέριος Βενιζέλος και ο Κεμάλ Ατατούρκ υπογράφουν στην Άγκυρα συνθήκη φιλίας μεταξύ Ελλάδας και Τουρκίας.

1961: Στο πλαίσιο της αποσταλινοποίησης, το ταριχευμένο σώμα του Ιωσήφ Στάλιν απομακρύνεται από το Μαυσωλείο του Λένιν, σύμφωνα με απόφαση του συνεδρίου του ΚΚΣΕ.

Ευχές για την ονομαστική του εορτή δέχθηκε ο Περιφερειάρχης Θεσσαλίας Δημήτρης Κουρέτας



Πλήθος κόσμου που προσήλθε στο νέο Διοικητήριο της Περιφέρειας στη Λάρισα και γέμισε ασφυκτικά, τους εσωτερικούς και εξωτερικούς χώρους του κτηρίου, ευχήθηκε τα καλύτερα στον Περιφερειάρχη Θεσσαλίας

Δημήτρη Κουρέτα, για την ονομαστική του εορτή. Ο Περιφερειάρχης Θεσσαλίας, ο Δημήτρης Κουρέτας, εκφράζει τις θερμές του ευχαριστίες προς όλους όσοι επικοινωνήσαν μαζί του με την αφορμή της γιορτής του. Με ευγένεια και θερμότητα, έλαβε ευχές από πολιτικούς, Δημάρχους, Αντιπεριφερειάρχες, Περιφερειακούς Συμβούλους, εκπροσώπους των Σωματίων Ασφαλείας, των Ενόπλων Δυνάμεων, παραγωγικών φορέων, από πολίτες, φίλους και συνεργάτες, γεγονός που τον τιμά ιδιαίτερα και αποτελεί για την ίδια πηγή δύναμης και έμπνευσης. Σε δήλωσή του, ο κ. Κουρέτας ανέφερε: «Η αγάπη και η στήριξη των συμπολιτών μου είναι ανεκτίμητη. Είμαι βαθιά ευγνώμων για τα θερμά σας λόγια και για τη συνεχή σας εμπιστοσύνη. Οι ευχές σας με γεμίζουν αισιοδοξία και ενέργεια να συνεχίσουμε το έργο μας για το καλό της Θεσσαλίας. Μαζί, ενωμένοι, μπορούμε να επιτύχουμε ακόμα περισσότερα για την Θεσσαλία που αγαπάμε να υπηρετούμε, τον ευλογημένο αυτό τόπο. Χρόνια Πολλά στους εορτάζοντες, Χρόνια Πολλά στην πατρίδα μας».

Μνήμη του Αγίου ενδόξου Μεγαλομάρτυρος Δημητρίου του Μυροβλήτου



Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης μας κ. Τιμόθεος, το Σάββατο 26 Οκτωβρίου, χοροστάτησε στην ακολουθία του Όρθρου και τέλεσε τη Θεία λειτουργία στον Ιερό Ναό Αγίου Δημητρίου Τ.Κ. Βραγκιανών.

Ο Ποιμενάρχης μας μίλησε για τη ζωή και την πίστη του Αγίου Δημητρίου, υπογραμμίζοντας την αρετή και την αφοσίωσή του στον Χριστό. Αναφέρθηκε ότι ο Άγιος Δημήτριος, παρά τις κοσμικές δυνατότητες που είχε, επέλεξε να υπηρετήσει την Εκκλησία και να καθοδηγήσει τους νέους στην πίστη. Τόνισε την ανάγκη για πραγματική πίστη και εμπιστοσύνη στο Θεό, αντί για χλιαρότητα και προσαρμογή στα κοσμικά πρότυπα. Ο Άγιος Δημήτριος παρουσιάστηκε ως πρότυπο ζωής, καλώντας τους πιστούς να μιμηθούν την αφοσίωσή του και την πίστη του στον Ιησού Χριστό.

Η εκκλησία προσφέρει τους αγίους της ως δωρεά και απόκτημα για όλους και ο Άγιος Δημήτριος παρουσιάζεται λαμπρά στην εκκλησία, ως πρότυπο πίστης και αρετής. Αν και ο Άγιος είχε πολλές δυνατότητες και αξιώσεις, αντάλλαξε τα κοσμικά μεγαλεία με την αιωνιότητα της Βασιλείας του Θεού. Ο Άγιος Δημήτριος, ως καθηγητής της Θεσσαλονίκης, καθοδηγούσε τους νέους προς τον Χριστό, απορρίπτοντας τα ψεύτικα πράγματα του κόσμου.

Τέλος επεσήμανε ότι η έλλειψη πραγματικής πίστης οδηγεί σε χλιαρότητα και απομάκρυνση από την Εκκλησία και η αρετή και η γνώση του Θεού είναι ουσιαστικές για τη ζωή των πιστών.

Επίσκεψη και εκδήλωση του υποψήφιου Προέδρου ΣΥΡΙΖΑ ΠΣ Νικόλα Φαραντούρη στην Καρδίτσα



Την Καρδίτσα επισκέπτεται ο Ευρωβουλευτής και

Υποψήφιος Πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ ΠΣ Νικόλας Φαραντούρης.

Την Τετάρτη 30 Οκτωβρίου στις 17:00 στο Αίνιγμα Καφέ (Ν.Πλαστήρα 12) θα πραγματοποιήσει ομιλία όπου θα παρουσιάσει το σχέδιό του για την ενότητα του χώρου, τους άξονες για την ανασυγκρότηση του ΣΥΡΙΖΑ ΠΣ και την επόμενη μέρα για την Χώρα. Σας περιμένουμε να ανταμώσουμε στην ανοιχτή πολιτική μας εκδήλωση.

Προσωρινή διακοπή κυκλοφορίας σε οδούς της πόλεως της Καρδίτσας



Απαγορεύουμε τη διέλευση κάθε είδους οχήματος

επί της οδού Θετταλών, μεταξύ των οδών Γαρδικίου και Δευκαλίωνος, για το χρονικό διάστημα από την Τετάρτη (30/10/2024) έως και την Παρασκευή (01/11/2024) και κατά τις ώρες από 08:00 έως 15:30, για την εκτέλεση οικοδομικών εργασιών. Η κυκλοφορία των οχημάτων προς τις κυριότερες οδούς της πόλης, θα διεξάγεται μέσω των πλησιέστερων κάθετων οδών και από τις διασταυρώσεις από τις οποίες επιτρέπεται η στροφή προς αυτές, καθώς επίσης και σύμφωνα με τις υποδείξεις του Τμήματος Τροχαίας Καρδίτσας.

Η ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΑ της ημέρας



Τα μικρά παιδιά, όπως αυτά του προσκοπισμού, έκλεψαν, και φέτος, την παράσταση στην παρέλαση!!!

Προσωρινή διακοπή κυκλοφορίας σε οδούς της πόλεως της Καρδίτσας



Απαγορεύουμε τη διέλευση κάθε είδους οχήματος επί της οδού Κοραή, μεταξύ

των οδών Κολοκοτρώνη και Λαμπράκη, την Πέμπτη (31/10/2024) κατά τις ώρες από 07:30 έως 11:00, για την εκτέλεση εργασιών με χρήση γερανού. Η κυκλοφορία των οχημάτων προς τις κυριότερες οδούς της πόλης, θα διεξάγεται μέσω των πλησιέστερων κάθετων οδών και από τις διασταυρώσεις από τις οποίες επιτρέπεται η στροφή προς αυτές, καθώς επίσης και σύμφωνα με τις υποδείξεις του Τμήματος Τροχαίας Καρδίτσας.

Ο Ευρωβουλευτής και Υποψήφιος Πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ ΠΣ Νικόλας Φαραντούρης στο Ηχώραμα 100,8!!!



Ο Ευρωβουλευτής και Υποψήφιος Πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ ΠΣ Νικόλας Φαραντούρης, την Τετάρτη 30 Οκτωβρίου, θα μιλήσει αποκλειστικά στο Ηχώραμα 100,8!!!

Με αφορμή την επίσκεψή του στην Καρδίτσα, ο κ. Φαραντούρης θα είναι καλεσμένος στην εκπομπή «Μεσημεριανό Μαγκαζίνο» (καθημερινά 14:00-15:00) με τη Βάσω Μπαλαμπάνη όπου θα παρουσιάσει (στις 14:05) το σχέδιό του για την ενότητα του χώρου, τους άξονες για την ανασυγκρότηση του ΣΥΡΙΖΑ ΠΣ και την επόμενη μέρα για την χώρα. Συντονιστείτε!!!

Είπαν Είπαν Είπαν



Κ. ΤΣΙΑΡΑΣ:
«Να παραδώσουμε στις επόμενες γενιές μια πατρίδα αλώβητη, ενωμένη και βασισμένη στις ιστορικές μας αξίες»



Γ. ΚΩΤΣΟΣ:
«Η ιστορία μας άλλωστε έδειξε ότι ενωμένοι οι Έλληνες μπορούμε να αντιμετωπίσουμε τις προκλήσεις που συμβαίνουν γύρω μας»



Α. ΣΚΟΝΔΡΑ:
«Η Ελλάδα, μία χώρα-πυλώνας σταθερότητας στην εποχή των προκλήσεων και στην ταραγμένη γειτονιά που ζούμε»



Π. ΝΑΝΟΣ:
«Ας μην ξεχνάμε ότι η μισή Κύπρος 50 χρόνια τώρα τελεί υπό κατοχή. Ας μην ξεχνάμε ότι το Αιγαίο αμφισβητείται φανερά»



Η ΓΝΩΜΗ
ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ AP. Μ.Ε.Τ. 230147

ΙΔΙΟΚΤΗΤΗΣ
ΦΙΛΙΠΠΟΥ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ
ΕΚΔΟΤΗΣ
ΦΙΛΙΠΠΟΥ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ
ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ
ΓΙΑΝΝΟΥΣΑ ΒΑΣΩ
ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ ΣΥΝΤΑΞΗΣ
ΜΠΑΛΑΜΠΑΝΗ ΒΑΣΙΛΙΚΗ
ΣΥΝΤΑΞΗ
ΝΕΛΛΑ ΜΑΡΙΑ
ΚΩΔΙΚΟΣ ΕΛΤΑ
5773

ΙΔΙΟΚΤΗΤΗΣ ΣΗΜΑΤΟΣ
ΦΙΛΙΠΠΟΥ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ
ΓΡΑΦΕΙΑ
ΔΙΑΚΟΥ 10 Τ.Κ. 43132 ΚΑΡΔΙΤΣΑ
ΤΗΛ.: 2441040769 & 2441041251
FAX: 2441075364
www.karditsanews.gr
e-mail: gnomi@ixorama.gr

Με κάθε επισημότητα τιμήθηκε από το Δήμο Μουζακίου η μεγάλη Εθνική Επέτειος της 28ης Οκτωβρίου

Με λαμπρότητα και κάθε επισημότητα, τιμήθηκε από το Δήμο Μουζακίου, η μεγάλη Εθνική Επέτειος της 28ης Οκτωβρίου 1940, ημέρα ορόσημο στη σύγχρονη Ελληνική ιστορία.

Ο Δήμος Μουζακίου, όπως κάθε χρόνο, γιόρτασε το μεγάλο «ΟΧΙ» με σειρά εκδηλώσεων, αρχής γενομένης από το Σάββατο 26 Οκτωβρίου, με γενικό σημαιοστολισμό δημοσίων και ιδιωτικών καταστημάτων, Νομικών Προσώπων δημοσίου και ιδιωτικού δικαίου, Τραπεζών και οικίων.

Τις βραδινές ώρες της Κυριακής 27 Οκτωβρίου, φωταγωγήθηκαν δημόσια, δημοτικά καταστήματα και Τρά-



πεζες, ενώ από το απόγευμα της ίδιας ημέρας, τα μεγάφωνα του Δήμου μετέδιδαν δημοτικά και πατριωτικά τραγούδια. Το πρωί της Παρασκευής 25ης Οκτωβρίου, προηγήθηκαν γιορτές και ομιλίες για την Εθνική Επέτειο στις σχολικές μονάδες ειδικές συγκεντρώσεις μαθητών με τους εκπαιδευτικούς τους.

Οι εορταστικές εκδηλώσεις κορυφώθηκαν το πρωί της 28ης Οκτωβρίου, ημέρα της

Εθνικής Επέτειος, όταν και χτύπησαν χαρμόσυνα οι καμπάνες των Εκκλησιών και έγινε έπαρση της σημαίας στην πλατεία Δημαρχείου στο Μουζάκι.

Ακολούθησε η τέλεση Επίσημης Δοξολογίας στο Μητροπολιτικό Ναό Κοιμήσεως της Θεοτόκου Μουζακίου. Εκεί εκφώνησε τον πανηγυρικό της ημέρας ο κ.Χύτας Αλέξανδρος, Πρόεδρος 15μελους του ΕΠΑΛ Μουζακίου.

Στη συνέχεια λαός, Αρχές, μαθητές των Σχολείων, εκπαιδευτικοί και εκπρόσωποι Συλλόγων και Σωματείων μετέβησαν στο Ηρώο των Πεσότων, στον πεζόδρομο της Βιβλιοθήκης Μουζακίου, όπου και τελέστηκε Επιμνημόσυνη Δέηση, τηρήθηκε ενός λεπτού σιγή στη μνήμη των ηρώων και η Φιλαρμονική του Δήμου παιάνισε εμβατήρια.

Ακολούθησε κατάθεση στεφάνων στο Ηρώο από, τον Δήμαρχο Μουζακίου κ. Θεοφάνη Στάθη, από τον εκπρόσωπο Περιφέρειας, την Αντιδήμαρχο κ.Καραμπέκου Μαρία, εκπροσώπους της Δημοτικής Κοινότητας Μουζακίου, τοπικών Αρχών, Φορέων, Συλλόγων και αντιπροσωπείες εκπαιδευτικών

και μαθητών Σχολείων.

Μετά την κατάθεση στεφάνων έγινε Ανάκρουση του Εθνικού Ύμνου από τη Δημοτική Φιλαρμονική.

Οι εορταστικές εκδηλώσεις ολοκληρώθηκαν με την καθιερωμένη παρέλαση μαθητών και μαθητριών των Δημοτικών σχολείων, Γυμνασίου, Λυκείων, οχημάτων της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας Μουζακίου και της Φιλαρμονικής του Δήμου, κατά μήκος της κατάμεστης από κόσμο, Λεωφόρου Αντώνη Βασιλείου στο κέντρο του Μουζακίου.

Να σημειωθεί ότι οι Πρόεδροι – Πάρεδροι των Τοπικών Κοινοτήτων μερίμνησαν για την πραγματοποίηση Επετειακών εκδηλώσεων και στις Τοπικές Κοινότητες του Δήμου.

Με ιδιαίτερη λαμπρότητα και υπερηφάνεια γιορτάστηκε η εθνική επέτειος της 28ης Οκτωβρίου στην πόλη των Σοφάδων

Με ιδιαίτερη λαμπρότητα και υπερηφάνεια γιορτάστηκε η εθνική επέτειος της 28ης Οκτωβρίου στην πόλη των Σοφάδων. Το πρωί, τελέστηκε επίσημη δοξολογία στον Ιερό Ναό Αγίας Παρασκευής χοροστατούντος του Αιδεσιμολογιωτάτου π. Ηλία Γώγου, ενώ η εκφώνηση του πανηγυρικού της ημέρας εντός του Ιερού Ναού έγινε από την εκπαιδευτικό του 4ου Δημοτικού Σχολείου Σοφάδων κ. Μαρία



Καρκαλέτση.

Ακολούθως στο μνημείο Ηρώων πραγματοποιήθηκε επιμνημόσυνη δέηση και κατάθεση στεφάνων από το Δήμαρχο Σοφάδων κ. Δημοσθένη Κατσή, τον εκπρό-

σωπο της Περιφέρειας Θεσσαλίας κ. Μπαρμπούτη Κωνσταντίνο, τον εκπρόσωπο του Ανώτατου Διοικητή Φρουράς Ανθυποπλοίαρχο Τράκα Δημήτριο Π.Ν. καθώς και από τους Διοικη-

τές του Αστυνομικού Τμήματος κ. Ιωάννη Τσιαχτάνη και της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας Σοφάδων κ. Ευάγγελο Ζαβλάγκα. Κατάθεση στεφάνου πραγματοποίησαν επίσης και εκπρόσωποι των πολιτικών κομμάτων, των Συλλόγων της περιοχής και τέλος οι μαθητές των Σχολείων της πόλης.

Οι εορταστικές εκδηλώσεις κορυφώθηκαν με την παρέλαση των μαθητών και μαθητριών όλων των Σχολικών Βαθμίδων, Πολιτιστικών Συλλό-

γωντου Δήμου Σοφάδων.

Την παρέλαση έκλεισαν σε άψογο σχηματισμό τα μηχανοκίνητα οχήματα της Ελληνικής Αστυνομίας και του Πυροσβεστικού Σώματος και το πεζοπόρο τμήμα Κ.Ε.Σ.Ν.

Σχετικά λογοτεχνικά κείμενα για το ιστορικό της ημέρας και την παρουσίαση των τμημάτων που παρήλασαν εκφώνησε η κ. Βάσω Μπούκη, σύμβουλος της Δημοτικής Ενότητας Σοφάδων.

Πετυχημένη η 2η Γενική Συνέλευση του δικτύου της Ένωσης Ευρωπαϊκών Περιφερειών στη Λάρισα

Με πρωτοβουλία της Περιφέρειας και με στόχο την προστασία και ανάδειξη των ΠΟΠ και ΠΓΕ προϊόντων

Ολοκληρώθηκε με επιτυχία η 2η Γενική Συνέλευση του δικτύου της Ένωσης Ευρωπαϊκών Περιφερειών για την προστασία και την ανάδειξη των ΠΟΠ και ΠΓΕ προϊόντων (AREPO) που φιλοξένησε η Περιφέρεια Θεσσαλίας, μια από τις έξι ελληνικές περιφέρειες που συμμετέχουν στο δίκτυο.

Η πρωτοβουλία της Περιφέρειας να φέρει μια σημαντική εκδήλωση του δικτύου AREPO για πρώτη φορά στη Θεσσαλία είναι ενδεικτική της πολιτικής του Περιφερειάρχη κ. Κουρέτα να στηρίξει με κάθε τρόπο τα τοπικά προϊόντα και να δώσει αναπτυξιακή προοπτική στη θεσσαλική αγροτική παραγωγή.

Ο ίδιος στον χαιρετισμό του, παρουσίασε την μεγάλη προσπάθεια που γίνεται τον τελευταίο χρόνο με την κατάθεση 15 φακέλων



για νέα προϊόντα.

Το δίκτυο AREPO αντιπροσωπεύει τα 2/3 των ΠΟΠ/ΠΓΕ προϊόντων της Ευρώπης, ενώ είναι η μοναδική οργάνωση που αναγνωρίζεται από την Ευρωπαϊκή Ένωση ως επίσημος συνομιλητής στην διαμόρφωση των πολιτικών και των κανονισμών που αφορούν τα ΠΟΠ και ΠΓΕ προϊόντα. Συνολικά 34 Περιφέρειες από 7 χώρες αποτελούν τα μέλη του δικτύου που εμφανίζει εκθετική ανάπτυξη τα τελευταία χρόνια.

Κατά την διάρκεια των εργασιών της συνέλευσης στις 23/10

διενεργήθηκαν αρχαιρεσίες στην αίθουσα του Περιφερειακού Συμβουλίου από τις οποίες αναδείχθηκε νέο ΔΣ με Πρόεδρο τον κ. Alessandro Beduschi, Υπουργό Γεωργίας της Περιφέρειας της Λομβαρδίας, μια περιφέρεια με 14 ΠΟΠ και 20 ΠΓΕ προϊόντα που επιτυγχάνουν συνολικό ετήσιο τζίρο 18 δις €.

Επιπρόσθετα συζητήθηκαν πολλά σημαντικά θέματα που αφορούν το δίκτυο και πιο συγκεκριμένα: Αναπτυχθήκαν οι προτάσεις του AREPO για το Ευρωπαϊκό Σχέδιο Δράσης για τα ΠΓΕ που περιλαμβάνουν μεταξύ

άλλων την πρόταση για καθιέρωση Ευρωπαϊκής Ημέρας ΠΓΕ προϊόντων όπου θα βραβεύονται παραγωγοί που διακρίθηκαν. Πρόταση προς την ΕΕ για κανονισμό όπου να επιβάλλεται σε δημόσιες συμβάσεις να χρησιμοποιούνται ΠΟΠ/ΠΓΕ προϊόντα (π.χ διανομή τροφίμων σε σχολεία).

Βελτίωση των ελεγκτικών μηχανισμών μέσω εκπαιδευτικών προγραμμάτων για αύξηση της εμπιστοσύνης των καταναλωτών προς τα ΠΟΠ/ΠΓΕ τρόφιμα.

Ανάδειξη της θετικής επίπτωσης των ΠΟΠ/ΠΓΕ στην βιοικιότητα και τον μετριασμό της κλιματικής αλλαγής.

Ανάπτυξη στενότερης σχέσης με τα τουριστικά δίκτυα. Συμμετοχή σε ερευνητικά προγράμματα και τέλος παρεμβάσεις στην ΕΕ στις συζητήσεις για την νέα ΚΑΠ. Στις συζητήσεις συμμε-

τείχαν στελέχη της Περιφέρειας, εκπρόσωποι του ΣΒΕΘ, συνεταιρισμών και άλλων φορέων και έτσι δόθηκε η ευκαιρία να γνωρίσουν το δίκτυο AREPO και να δημιουργηθούν συνεργασίες προς όφελος των παραγωγικών δυνάμεων της Περιφέρειας.

Οι περίπου 65 επισκέπτες από όλη την Ευρώπη, αλλά και από την υπόλοιπη Ελλάδα είχαν την ευκαιρία, στα πλαίσια της συνέλευσης, να επισκεφθούν το Διαχρονικό Μουσείο και το Αρχαίο Θέατρο στη Λάρισα, όπως και ένα τυροκομείο και ένα οινοποιείο της ευρύτερης περιοχής που υπηρετούν άριστα την φιλοσοφία των ΠΟΠ/ΠΓΕ προϊόντων. Όλοι οι συμμετέχοντες εκφράστηκαν με τα καλύτερα λόγια για την άριστη διοργάνωση και τα αποτελέσματα της συνέλευσης, για την θερμή φιλοξενία, για την πόλη της Λάρισας και για τις εξαιρετικές εγκαταστάσεις και το επίπεδο των εταιριών που επισκέφθηκαν. Η συγκεκριμένη διοργάνωση που έγινε για πρώτη φορά στην Περιφέρεια Θεσσαλίας, στέφθηκε με απόλυτη επιτυχία και είναι ακόμη μια σημαντική πρωτοβουλία της Περιφερειακής Αρχής στην προσπάθεια αναβάθμισης της αναγνωρισιμότητας και του κύρους του πρωτογενούς τομέα της Θεσσαλίας, και της προώθησης των συμφερόντων των παραγωγών μας σε διεθνή δίκτυα, αλλά και στην ΕΕ.

A.P.L. S.A.
Advanced technology
ΚΑΤΑΣΚΕΥΑΣΤΙΚΗ
ΑΝΥΨΩΤΙΚΗ

 

e-mail: apl@apl.gr
site: www.apl.gr



4ο km Π.Ο
Καρδίτσας - Τρικάλων
Τηλ.: 24410 41441
6974-500570
Fax: 24410-42242

Κέντρο Επαγγελματικής Κατάρτισης Επιμορφωτική Θεσσαλίας ΤΕΧΝΙΚΟΣ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ

Σεμινάρια Επιμόρφωσης εργοδοτών, εργαζομένων για θέματα άσκησης καθηκόντων τεχνικού ασφαλείας

Το Κέντρο Επαγγελματικής Κατάρτισης **ΕΠΙΜΟΡΦΩΤΙΚΗ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ** διοργανώνει επιμορφωτικά σεμινάρια με τίτλο:

“Επιμόρφωση εργοδοτών και εργαζομένων για θέματα άσκησης καθηκόντων τεχνικού ασφαλείας Β’ και Γ’ κατηγορίας”

Στους συμμετέχοντες θα χορηγείται Βεβαίωση Επιμόρφωσης.

Διάρκεια εκπαίδευσης: Β’ κατηγορία: 35 ώρες Γ’ κατηγορία: 10 ώρες

Δηλώσεις συμμετοχής: Α. Παπανδρέου 26
2ος όροφος- Καρδίτσα

Πληροφορίες:

24410-70203 και 24410-79634

Εορτασμός της 28ης Οκτωβρίου στην Αργιθέα: Μνήμη, Ενότητα και Υπερηφάνεια

Ο Δήμος Αργιθέας γιόρτασε την 28η Οκτωβρίου, τιμώντας την εθνική μας ιστορία και τους ήρωες του 1940. Οι εκδηλώσεις πραγματοποιήθηκαν σε κάθε Κοινότητα του Δήμου και συμμετείχαν πλήθος πολιτών, μαθητών και τοπικών φορέων.

Στις Κοινότητες Ανθηρού και Αργυρίου τον τόνο έδωσαν οι μαθητές των σχολείων με την παρέλασή τους.

Η τελετή μνήμης που ακολούθησε στα μνημεία των πεσόντων



ήταν γεμάτη συναίσθημα. Οι δάσκαλοι – διευθυντές των σχολείων απηύθυναν έναν εμπνευσμένο λόγο, υπογραμμίζοντας τη σημασία της ημέρας και τονίζοντας την αξία της ενότητας και της

ειρήνης. Η εκδήλωση περιλάμβανε επίσης την κατάθεση στεφάνων και ποιήματα των παιδιών για την ιστορία της εποχής.

Στο Ανθηρό παραβρέθηκε και κατέθεσε στεφάνι ο Δήμαρχος

Αργιθέας κ. Ανδρέας Στεργίου με τους Αντιδημάρχους κ. Νίκο Σακκά και κ. Κώστα Γραμμένο.

Στο Αργύρι παραβρέθηκε και κατέθεσε στεφάνι για το Δήμο Αργιθέας ο Αντιδήμαρχος Θανάσης Καραγιώργος γιορτάζοντας μαζί με τους μικρούς μαθητές, και στο Καταφύλλι τη δημοτική αρχή εκπροσώπησε ο Δημοτικός Σύμβουλος Ηλίας Στεργίου.

Στην Ανατολική Αργιθέας εκπροσωπώντας το Δήμο Αργιθέας βρέθηκε ο Αντιδήμαρ-

χος Χαράλαμπος Πούλιος καταθέτοντας στεφάνι στις Κοινότητες Πετρίλου και Βλασίου.

Αυτή η μέρα μας θυμίζει τη σημασία της ενότητας και της αλληλεγγύης. Ο αγώνας των προγόνων μας μας διδάσκει ότι οι αξίες της ελευθερίας, της δημοκρατίας και της δικαιοσύνης είναι αδιαπραγμάτευτες. Σήμερα, περισσότερο από ποτέ, πρέπει να κρατήσουμε ζωντανές αυτές τις αξίες, όχι μόνο στον τόπο μας αλλά και παγκοσμίως.

Εορτασμός της επετείου της 28ης Οκτωβρίου 1940 στο Εσπερινό Γυμνάσιο



Μια ξεχωριστή εκδήλωση μνήμης της επετείου της 28ης Οκτωβρίου 1940 ετοίμασαν και παρουσίασαν μαθητές και μαθήτριες των Ανθρω-

πιστικών Σπουδών της Γ' Λυκείου στο Εσπερινό Γυμνάσιο με Λυκειακές Τάξεις Καρδίτσας. Στην γεμάτη από κόσμο αίθουσα εκδηλώσεων του Σχολείου ξαναζωντάνεψαν-μέσω θεατρικών διαλόγων που οι ίδιοι έγραψαν με την καθοδήγηση ομάδας καθηγητών τους-τις ημέρες εκείνες που σημάδεψαν την ιστορία της Ελλάδας, από την 27η Οκτωβρίου 1940 ως και την γερμανική Κατοχή. Με την βοήθεια της τεχνολογίας και την δραματοποίηση των θεατρικών διαλόγων οι παρευρισκόμενοι θεατές παρακολούθησαν ένα διαφορετικό <<μάθημα>> Ιστορίας με πρωταγωνιστές τα μέλη μιας μεσοαστικής οικογένειας της Αθήνας του 1940. Για τη δημιουργία και την παρουσίαση της εκδήλωσης συνεργάστηκαν οι μαθητές-

Καρανάσιου Ευθυμία, Καταβολάδα Ελευθερία, Μαρκινού Θεοδώρα, Παπαθανασίου Ιωάννης, Παπαποστόλου Κωνσταντίνος, Τσιανάκα Ειρήνη, Τσίλα Κρυσταλία, Ψαθά Ρηγίνα.

Video: Μπάρκα Κλεοπάτρα.

Την ευθύνη για την οργάνωση της εκδήλωσης είχε η κα Μάνου Ευαγγελία ΠΕ02.

Επίβλεψη: Βασιλείου Βασίλειος ΠΕ04.01, Γατή Ευδοκία ΠΕ03, Λούκας Ηλίας ΠΕ80, Μάνου Ευαγγελία ΠΕ02.

Εορτασμός της Σημαίας και της Επετείου του ΟΧΙ στο 1ο Γυμνάσιο Φαρσάλων

Στην αίθουσα εκδηλώσεων του 1ου Γυμνασίου Φαρσάλων, πραγματοποιήθηκε σήμερα 25 Οκτωβρίου 2024 από τους μαθητές των τάξεων του σχολείου, η σχολική εορτή για την επέτειο της 28ης Οκτωβρίου 1940.

Αρχικά, έγινε η ανάγνωση του πρακτικού, ενώ ακολούθησε η απόδοση τιμής στο εθνικό μας σύμβολο και η παράδοση της σημαίας και στο τέλος της εορτής η απονομή αριστίων και βραβείων στους μαθητές που άριστευσαν από τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη μας κ. Τιμόθεο, ο οποίος και παρακολούθησε την εορτή μαζί με τους καθηγητές, μαθητές και προσκεκλημένους.

Μέσα από το χρονικό των γεγονότων που παρουσίασαν οι μαθητές και οι μαθήτριες αναδείχθηκαν οι



αξίες της δημοκρατίας, της εθνικής ανεξαρτησίας και της ελευθερίας.

Στόχος του σχολείου σε κάθε εκδήλωση και εθνική επέτειο είναι να αντιλαμβάνονται διαδραστικά και ουσιαστικά οι μαθητές τον λόγο για τον οποίο γιορτάζουμε στη χώρα. Με την πολύτιμη βοήθεια των εκπαιδευτικών, οι μαθητές παρουσίασαν ποιήματα, σχετικά βίντεο και τραγούδια που μας συγκίνησαν και φέτος.

Θερμά συγχαρητήρια εξέφρασε ο Σεβασμιώτατος ποιμενάρχης

μας σε όλους τους συντελεστές, στους εκπαιδευτικούς που συντόνισαν την εκδήλωση, στην καθηγήτρια μουσικής η οποία συντόνισε την χορωδία, αλλά και στους μαθητές και τις μαθήτριες που έλαβαν μέρος και παρακολούθησαν τη γιορτή.

Ακολούθως στις 12:00 το μεσημέρι, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης μας προέστη της επιμνημόσυνης Δεήσεως, που έλαβε χώρα στο Ηρώ των πεσόντων της πόλεως των Φαρσάλων στην πλατεία Δημαρχείου.

Συνάντηση με τις πιστοποιημένες εθελοντικές οργανώσεις που δραστηριοποιούνται στη Θεσσαλία

Συνάντηση με τις πιστοποιημένες εθελοντικές οργανώσεις που δραστηριοποιούνται στη Θεσσαλία πραγματοποιήθηκε στην έδρα της Περιφέρειας. Η συνάντηση είχε σαν στόχο αφενός την αποτίμηση της λειτουργίας και της συνεισφοράς του θεσμού και αφετέρου την ενημέρωση των εθελοντών για τις πρωτοβουλίες της Περιφέρειας Θεσσαλίας στον κρίσιμο τομέα της Πολιτικής Προστασίας. Παράλληλα έγινε ενημέρωση για το Πε-



ριφερειακό Κέντρο Συντονισμού και για τον προγραμματισμό των δράσεων και των ενεργειών στο προσεχές διάστημα.

Εκ μέρους του Περιφερειάρχη, ο Συντονιστής Πολιτικής Προστασίας κ. Ηλίας

Λεοντάρης ευχαρίστησε τους εθελοντές για τη διαχρονική τους προσφορά υπογραμμίζοντας την πολύτιμη συνδρομή που παρείχαν στις δύσκολες στιγμές που βίωσε η Θεσσαλία τα τελευταία χρόνια.

Παράλληλα τόνισε πως για τον καλύτερο συντονισμό των εθελοντικών οργανώσεων και για την ετοιμότητα σε περιπτώσεις κρίσεων έχει οριστεί Συντονιστής Εθελοντικών Οργανώσεων στην Περιφέρεια και θα οριστούν αντίστοιχα συντονιστές σε κάθε Περιφερειακή Ενότητα.

Ο κ. Λεοντάρης επεσήμανε ότι η συνεργασία, η οργάνωση, ο κατάλληλος εξοπλισμός και κυρίως η ετοιμότητα και η πρόληψη είναι θεμελιώδη στοιχεία για την

αντιμετώπιση των φυσικών καταστροφών. Η Περιφέρεια εργάζεται πάνω σ' αυτό και επεξεργάζεται προτάσεις, τις οποίες θα θέσει σε διαβούλευση, πριν υποβληθούν στην κεντρική κυβέρνηση για αξιολόγηση και εφαρμογή και τις ανάλογες νομοθετικές ρυθμίσεις όπου απαιτείται.

Κατά τη συνάντηση έγινε ανταλλαγή απόψεων πάνω σε ζητήματα που άπτονται των αρμοδιοτήτων των εθελοντών, όπως η εκπαίδευση, ο εξοπλισμός, η νομοθεσία κ.α.

Εορτασμός της Φωτοφόρου Σκέπης της Υπεραγίας Θεοτόκου και Εθνική επέτειος του ΟΧΙ στην πόλη της Καρδίτσας

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης μας κ. Τιμόθεος, την Δευτέρα 28 Οκτωβρίου, επί τη εορτή της φωτοφόρου Σκέπης της Υπεραγίας Θεοτόκου, χοροστάτησε στην ακολουθία του Όρθρου και τέλεσε τη Θεία Λειτουργία στον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό Αγίων Κωνσταντίνου και Ελένης Καρδίτσας. Στη συνέχεια, προέστη της επισήμου Δοξολογίας, επί τη εθνική επέτειο του ΟΧΙ και της επιμνημόσυνου Δεήσεως στο Ηρώο των πεσόντων στον προαύλιο χώρο του ως άνω Ιερού Μητροπολιτικού Ναού, με κατάθεση στεφάνων στην οποία παραβρέθηκαν οι αρχές του τόπου και πλήθος κόσμου.

Ο Σεβασμιώτατος Ποιμενάρχης μας στην ομιλία του, εστίασε



στην αναγνώριση της σημασίας της Παναγίας και της πίστης στην ελευθερία του έθνους. Ανέφερε τις θυσίες των προγόνων κατά τη διάρκεια των πολέμων, ιδιαίτερα κατά της φασιστικής κατοχής, και την ανάγκη να διατηρηθεί η μνήμη αυτών των γεγονότων. Η Ιερά Σύνοδος της Εκκλησίας της Ελλάδος καθόρισε την 28η Οκτωβρίου ως ημέρα μνήμης και ευγνωμοσύνης προς τον Θεό και την Παναγία, υπογραμμίζοντας τη

σημασία της πίστης στην εθνική ταυτότητα και την ελευθερία. Οι λειτουργίες που τελούνται στους ναούς εκφράζουν τη λατρεία και την ευγνωμοσύνη προς την Παναγία, η οποία θεωρείται προστάτιδα του έθνους και είναι αφιερωμένη στην Παναγία και στη σκέπη της, με ύμνους που αναφέρονται στο άγιο πρόσωπό της.

Οι φαντάροι έφευγαν με τις ευχές των μανάδων τους, παίρνοντας την ευχή της Παναγίας

για τον αγώνα τους κατά των στρατευμάτων του Μουσολίνι και της γερμανικής κατοχής. Τέλος, η πίστη των προγόνων μας είναι θεμελιώδης για την ελευθερία και την ιστορική μνήμη του λαού μας.

Μετά το τέλος της δοξολογίας ο κ. Ιωάν. Ντενησιώτης, Μαθηματικός του 1ου Γυμνασίου Σοφάδων εκφώνησε μέσα στον Ιερό Ναό τον πανηγυρικό της ημέρας όπου αναφέρθηκε στα γεγονότα της επέτειου, τα πάντα επίκαιρα μηνύ-

ματα που εκπέμπει και τις σύγχρονες προκλήσεις που καλείται η χώρα μας να αντιμετωπίσει.

Η εκδήλωση ολοκληρώθηκε με την τήρηση ενός λεπτού σιγή και την ανάκρουση του Εθνικού Ύμνου από τη Φιλαρμονική του Δήμου.

Ακολούθως στις 12:00 μ., ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης μας παρακολούθησε την καθιερωμένη μαθητική και στρατιωτική παρέλαση της πόλεώς μας.

Κέντρο Διάγνωσης & Θεραπείας Διαταραχών

«ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ»

Παράρτημα και στο Μουσικό Καρδίτσας

Λογοθεραπεία	Ψυχοθεραπεία
Θεραπευτική Κολύμβηση	Εργο-κίνηση
Ειδική Διαπαιδαγώγηση	Συμβουλευτική

ΔΕΚΤΑ ΟΛΑ ΤΑ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΑ ΤΑΜΕΙΑ

Καρδίτσα, Κουμουνδούρου 13
Τηλ. 24410 74422, κιν. 6974273255

Ο Σύλλογος των Απανταχού εκ του Νομού Καρδίτσας καταγομένων τίμησε την Επέτειο της 28ης Οκτωβρίου

Ο Σύλλογος των Απανταχού εκ του Νομού Καρδίτσας καταγομένων τίμησε με κάθε επισημότητα την Επέτειο της 28ης Οκτωβρίου 1940, με την κατάθεση στεφάνων, αφενός, στο Μνημείο του Αγνώστου Στρατιώτη στο Ελληνικό Κοινοβούλιο, στα πλαίσια των επίσημων εκδηλώσεων της Πολιτείας για τον εορτασμό της Εθνικής Επετείου, εκπροσωπώντας την Καρδίτσα, αφετέρου, στο Μνημείο Ηρώων



στην πόλη της Καρδίτσας.

Αντιπροσωπεία μελών του Διοικητικού Συμβουλίου του Συλλόγου, αποτελούμενη από τον Πρόεδρο και την Υπεύθυνη Δημοσίων Σχέσεων,

Κων/νο Κουσαή και Μαρία Τσιμητρά αντίστοιχα, πλαισιωμένη και από μέλη του Συλλόγου, μετέβη το πρωί της 27ης Οκτωβρίου 2024 στο Μνημείο του Αγνώστου Στρατιώτη στο Σύνταγμα, όπου

πραγματοποιήθηκε η κατάθεση στεφάνων των επίσημων φορέων της Πολιτείας, στη μνήμη των Ηρώων του Έπους του 1940. Ο Πρόεδρος του Δ.Σ., Κων/νος Κουσαής κατέθεσε εκ μέρους του Συλλόγου των απανταχού εκ του Νομού Καρδίτσας καταγομένων στεφάνι στο Μνημείο. Τιμητικά αγήματα των τριών κλάδων των Ενόπλων Δυνάμεων και η μπάντα του Γενικού Επιτελείου Στρατού απέδωσαν τις δέουσες τιμές.

Ανήμερα της Εθνικής Επετείου, ο Ειδικός Γραμματέας του Δ.Σ., Νικόλαος Καρβούνης εκπροσώπησε τον Σύλλογο των απανταχού εκ του Νομού Καρδίτσας καταγομένων στην Δοξολογία που έλαβε χώρα στον Μητροπολιτικό Ναό της Καρδίτσας, κατέθεσε στεφάνι στο Μνημείο Ηρώων και εν συνεχεία παρακολούθησε την μαθητική και στρατιωτική παρέλαση που πραγματοποιήθηκε στην οδό Καραϊσκάκη στην πόλη της Καρδίτσας.

Επιστολή-πρόταση του Επιμελητηρίου για δημιουργία επιδοτούμενου προγράμματος προστασίας επιχειρήσεων έναντι φυσικών καταστροφών

Προς τα Υπουργεία Ανάπτυξης, Κλιματικής Κρίσης και Προστασίας, την Κεντρική Ένωση Επιμελητηρίων Ελλάδας και την Περιφέρειας Θεσσαλίας

Το Επιμελητήριο Καρδίτσας απέστειλε στις 25/10/2024 την κάτωθι επιστολή:

Αξιότιμε κύριε Πρόεδρε, Με την παρούσα επιστολή, το Επιμελητήριο Καρδίτσας επιθυμεί να σας επισημάνει την επιτακτική ανάγκη για τη λήψη άμεσων μέτρων αντιπλημμυρικής προστασίας των επιχειρήσεων, ειδικά μετά τα πρόσφατα ακραία καιρικά φαινόμενα "Daniel" και "Ιανός" που έπληξαν σημαντικά την περιοχή μας αλλά και ευρύτερα την χώρα. Η συχνότητα και η ένταση των πλημμυρών αυξάνουν διαρκώς, θέτοντας σε κίνδυνο τη βιωσιμότητα



των επιχειρήσεων, την οικονομική σταθερότητα των τοπικών κοινωνιών και κατ'επέκταση την εθνική οικονομία.

Η πρόσφατη νομοθετική ρύθμιση, που καθιστά υποχρεωτική την ασφάλιση για τις επιχειρήσεις με κύκλο εργασιών άνω των 500.000 ευρώ, είναι ένα θετικό βήμα. Ωστόσο, θεωρούμε ότι η ασφάλιση δεν πρέπει να είναι η μόνη λύση

για την προστασία των επιχειρήσεων. Είναι εξαιρετικά σημαντικό να εφαρμοστούν μέτρα πρόληψης και θωράκισης των επιχειρήσεων έναντι πλημμυρικών φαινομένων.

Για τον λόγο αυτό, παρακαλούμε την Κεντρική Ένωση Επιμελητηρίων Ελλάδας να απευθυνθεί άμεσα στο Υπουργείο Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, με αίτημα τη δημιουργία ενός

χρηματοδοτικού προγράμματος ή ενός μηχανισμού ενίσχυσης. Ο μηχανισμός αυτός θα πρέπει να παρέχει στις επιχειρήσεις τους απαραίτητους πόρους για την εγκατάσταση αντιπλημμυρικών υποδομών και μέτρων, τα οποία θα ελαχιστοποιήσουν τον κίνδυνο καταστροφών και απώλειας περιουσιακών στοιχείων.

Συγκεκριμένα, προτείνουμε να εξεταστεί η παροχή επιδοτήσεων, για την κάλυψη του κόστους εγκατάστασης, αντιπλημμυρικών φραγμάτων, περιφράξεις περιβάλλοντος χώρων, τοιχίων, αποστραγγιστικών συστη-

μάτων και άλλων απαραίτητων υποδομών. Η προληπτική δράση θα μειώσει σημαντικά τις οικονομικές ζημιές που προκύπτουν από πλημμύρες, ενώ θα διασφαλίσει την απρόσκοπτη λειτουργία των επιχειρήσεων και την προστασία των θέσεων εργασίας.

Είναι κρίσιμο να υπάρξει μια συντονισμένη δράση από την Κεντρική Ένωση Επιμελητηρίων, σε συνεργασία με το Υπουργείο Πολιτικής Προστασίας, για τη δημιουργία ενός στρατηγικού πλάνου που θα διασφαλίσει τη θωράκιση των επιχειρήσεων έναντι φυσικών καταστροφών.

Κώστας Τσιάρας: Στην προσπάθεια για αντιμετώπιση της ευλογιάς, χωρούν μόνο επιστημονικά δεδομένα

Αναμένουμε τα στοιχεία των πληγέντων της πανώλης από τις Περιφέρειες για να καταβληθούν οι αποζημιώσεις στο τέλος Νοεμβρίου

Στην προσπάθεια αντιμετώπισης της ευλογιάς στόχος είναι η διάσωση του ζωικού κεφαλαίου της χώρας και απέναντι στα επιστημονικά δεδομένα δεν έχουν θέση ούτε ο μικροκομματισμός ούτε ο λαϊκισμός, τόνισε ο υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων Κώστας Τσιάρας, μετά από σύσκεψη που είχε με τον Περιφερειάρχη Θεσσαλίας Δημήτρη Κουρέτα, για τον συντονισμό των δράσεων Υπουργείου και Περιφέρειας για τον περιορισμό και εκρίζωση της ευλογιάς στα πρόβατα.

Στη συνάντηση παρέστη ο ΓΓ του ΥΠΑΑΤ Γιώργος Στρατάκος και υπηρεσιακοί παράγοντες.

Ο Περιφερειάρχης ενημέρωσε τον υπουργό για τις άμεσες ενέργειες που ανέλαβε η Περιφέρεια μετά από την εκδήλωση κρούσματος σε κτηνοτροφική εκμετάλλευση στη Μαγνησία, ακολουθώντας τους κανόνες και τα πρωτόκολλα της ΕΕ, έχοντας επί πλέον την πρόσφατη θετική εμπειρία αντιμετώπισης των κρουσμάτων πανώλης στα αιγοπρόβατα.

Ο κ. Τσιάρας εξέφρασε την πεποίθηση ότι η συνεργασία του Υπουργείου με τις Περιφέρειες και φυσικά με το σύνολο του κτηνοτροφικού κόσμου



της χώρας, μπορεί να αποδώσει τα ίδια θετικά αποτελέσματα στην αντιμετώπιση και αυτής της ζωνόσου και, όπως επετεύχθη ο περιορισμός της πανώλης, το ίδιο να γίνει και με την ευλογιά.

«Έχουμε αντιμετωπίσει πρόσφατα την πανώλη με πολύ μεγάλη επιτυχία και είδαμε πως όταν υπάρχει η συνεργασία μεταξύ του κεντρικού κράτους, της Περιφέρειας κι όλων των αρμοδίων και φυσικά των ιδίων των κτηνοτρόφων, το αποτέλεσμα στην αντιμετώπιση μπορεί να είναι πραγματικά εξαιρετικό.

Η προσπάθεια που κάνουμε στοχεύει στο να διασώσουμε το ζωικό μας κεφάλαιο. Είναι μια στιγμή που χρειάζεται υπευθυνότητα. Προφανώς δεν χωράει ούτε η μικροκομματική σκοπιμότητα, ούτε πολύ περισσότερο ο λαϊκισμός απέναντι σε επιστημονικά δεδομένα, απέναντι σε οδηγίες που οφείλουμε να ακολουθήσουμε με ούτως, ώστε να αντιμετωπίσουμε με τον πλέον αποτελεσματικό τρόπο μια ζωνόσο που θέτει σε κίνδυνο το ζωικό μας κεφάλαιο. Όπως τα καταφέραμε με την πανώλη,

έτσι με τον ίδιο ακριβώς τρόπο με την ίδια συνεργασία, με την ίδια επιστημονική προσέγγιση και πολύ περισσότερο με την σταθερή θα έλεγα βοήθεια που υπάρχει απ όλους τους εμπλεκόμενους, από το υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης, τους κτηνιάτρους που ανήκουν στο υπουργείο, από τις Περιφέρειες, εν προκειμένω από την Περιφέρεια Θεσσαλίας, και με τη συνεργασία των ίδιων των κτηνοτρόφων θα ξεπεράσουμε και αυτή την κρίση».

Σε ό,τι αφορά στις αποζημιώσεις για την πανώλη των αιγοπροβάτων, ο κ. Τσιάρας τόνισε ότι αναμένονται τα στοιχεία των πληγέντων κτηνοτρόφων από τις Περιφέρειες της χώρας ώστε οι αποζημιώσεις να καταβληθούν έως το τέλος Νοεμβρίου. Θύμισε δε ότι με εντολή του πρωθυπουργού οι αποζημιώσεις ανά ζώο που θανατώθηκε, είναι υψηλές.

«Είναι γνωστό ότι έχουν ανακοινωθεί τα ύψη των αποζημιώσεων που αφορούν στην πανώλη και στην ευλογιά και μάλιστα υπήρξε από την πλευρά της πολιτείας μια πολύ γενναία προσπάθεια. Όπως ξέρετε

ο ίδιος ο πρωθυπουργός και η κυβέρνηση επέλεξε να σταθεί με πολύ μεγάλη διάθεση βοήθειας δίπλα στον κτηνοτροφικό κόσμο που είδε ξαφνικά το ζωικό του κεφάλαιο να χάνεται με την πανώλη και με την ευλογιά. Αναμένουμε ουσιαστικά από τις Περιφέρειες να μας δώσουν τα απαραίτητα στοιχεία για να καταβάλουμε τις αποζημιώσεις μέχρι τέλος Νοεμβρίου».

Τέλος ο ΥΠΑΑΤ επανέλαβε ότι τα μέτρα θα επανεξεταστούν και θα αίρονται, ανάλογα με εξέλιξη της νόσου.

«Αναγκαστήκαμε να λάβουμε κάποια σκληρά μέτρα, όπως την απαγόρευση των μετακινήσεων κι εφόσον δεν υπάρξουν άλλα κρούσματα θα ακολουθήσει μία χαλάρωση των μέτρων. Υπάρχει μία διαφορά σε σχέση με την πανώλη. Είναι διαφορετικό να μιλάμε για την κτηνοτροφία τον Ιούλιο και τον Αύγουστο και διαφορετικό να μιλάμε τον Οκτώβριο και τον Νοέμβριο όταν τα ζώα είναι παραγωγικά. Το πιο σημαντικό είναι να προστατεύσουμε το ζωικό μας κεφάλαιο. Κανείς μας δεν έχει διάθεση να επιβάλει μέτρα χωρίς λόγο και σίγουρα δεν λειτουργεί χωρίς να λαμβάνει υπόψη του και την επι-

στημονική γνώση και εμπειρία, αλλά και την ευρωπαϊκή οδηγία η οποία μας καθοδηγεί στην αντιμετώπιση των ζωνόσων».

Ο Περιφερειάρχης Θεσσαλίας Δημήτρης Κουρέτας δήλωσε:

«Ευχαριστώ τον Υπουργό για τις ευχές του και την επίσκεψη που πραγματοποίησε στην Περιφέρεια. Βέβαια τα λέμε μέσω skype σχεδόν κάθε μέρα. Το πρώτο κρούσμα ευλογιάς εμφανίστηκε στην περιοχή της Μαγνησίας. Χθες ολοκληρώσαμε την κλινική εξέταση και των 84 μονάδων, με πολύ μεγάλη κινητοποίηση. Φαίνεται ότι δεν έχουμε κάποιο άλλο κρούσμα. Θα χρειαστεί να συνεχίσουμε τους ελέγχους σε όλες τις διαδρομές μετακίνησης ζώων και ζωοτροφών, ώστε την επόμενη Παρασκευή να έχουμε μία πολύ καλύτερη εικόνα, η οποία εκτιμώ ότι θα είναι θετική. Η συνεργασία μας με το ΥΠΑΑΤ είναι πολύ καλή και τα συνεργεία της Περιφέρειας εργάζονται πυρετωδώς και για τα στοιχεία των δικαιούχων για αποζημίωση».

Στο παρακάτω link οι δηλώσεις του ΥΠΑΑΤ:

<https://www.youtube.com/watch?v=qf0oImXzAx4>



ΚΑΡΔΙΤΣΑΣ Α.Ε.
Δίκυκλα | Επιβατικά | Φορτηγά

ΕΛΕΓΧΟΣ ΚΤΕΟ
ΥΓΡΑΕΡΙΟΚΙΝΗΣΗ
ABS ΦΟΡΤΗΓΩΝ
ADR/ATP ΦΟΡΤΗΓΩΝ



Κόμβος ΚΑΡΔΙΤΣΟΜΑΓΟΥΛΗΣ Τηλ. 24410 80008
E-mail ikteokar@otenet.gr Site www.ikteokar.gr

Συνάντηση Περιφερειάρχη Δημ. Κουρέτα με τον ΥΠΑΑΤ Κ. Τσιάρα για την ευλογία στα ζώα

Άριστη συνεργασία για την έγκαιρη καταβολή των αποζημιώσεων

Αναλυτική ενημέρωση για την πορεία της ευλογιάς των προβάτων και το πως εξελίσσεται η επιχείρηση στη Θεσσαλία είχε από τον Περιφερειάρχη Θεσσαλίας κ. Δημήτρη Κουρέτα, ο υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων κ. Κώστας Τσιάρας, ο οποίος τον επισκέφθηκε στην έδρα της Περιφέρειας στη Λάρισα.

Ο Περιφερειάρχης αφού ενημέρωσε τον Υπουργό για τους αυξημένους ελέγχους που διενεργούν τα στελέχη της Διεύθυνσης Κτηνιατρικής, έχοντας και την εμπειρία της πανώλης, τον ξενάγησε και στο Κέντρο Πολιτικής



Προστασίας, το οποίο παίζει σημαντικό ρόλο με τη χρήση της τεχνολογίας στον καλύτερο συντονισμό της επιχείρησης.

Για το θέμα των αποζημιώσεων στους κτηνοτρόφους τονίστηκε ότι τις επόμενες ημέρες για τα 24.000 περίπου ζώα, θα ολοκληρωθεί η διαδικασία και θα σταλούν τα στοι-

χεία στο ΥΠΑΑΤ, για να γίνει διασταύρωση και να γίνουν οι πληρωμές, περί τα τέλη Νοεμβρίου, όπως προσδιόρισε ο κ. Τσιάρας

ΔΗΛΩΣΕΙΣ Κ. Τσιάρας

Μόλις πριν λίγο είχαμε μια σύσκεψη με τον Περιφερειάρχη Θεσσαλίας Δημ. Κουρέτα, τον οποίο βεβαίως πρέπει να ευχαριστούμε χρόνια πολλά για την ονομαστική του εορτή, για το θέμα της εξάπλωσης της ευλογιάς που ουσιαστικά απασχολεί το σύνολο του κτηνοτροφικού κόσμου αλλά και το σύνολο της ελληνικής επικράτειας.

Έχουμε αντιμετωπίσει πρόσφατα την πανώλη με πολύ μεγάλη επιτυχία και είδαμε πως όταν υπάρχει η συνεργασία μεταξύ του κεντρικού κράτους, της Περιφέρειας κι όλων των αρμοδίων και φυσικά των ίδιων των κτηνοτρόφων το αποτέλεσμα στην αντιμετώπιση μπορεί να είναι πραγματικά εξαιρετικό. Η προσπάθεια που κάνουμε στοχεύει στο να διασώσουμε το ζωικό μας κεφάλαιο. Είναι μια στιγμή που χρειάζεται υπευθυνότητα, προφανώς δεν χωράει ούτε η μικροκομματική, ούτε πολύ περισσότερο ο λαϊκισμός απέναντι σε επιστημονικά δεδομένα, απέναντι σε οδη-

γίες που οφείλουμε να ακολουθήσουμε ούτως ώστε να αντιμετωπίσουμε με τον πλέον αποτελεσματικό τρόπο μια ζωνόσο που θέτει σε κίνδυνο το ζωικό μας κεφάλαιο. Όπως τα καταφέραμε με την πανώλη, έτσι με τον ίδιο ακριβώς τρόπο με την ίδια συνεργασία, με την ίδια επιστημονική προσέγγιση και πολύ περισσότερο με την σταθερή θα έλεγα βοήθεια που υπάρχει από όλους τους εμπλεκόμενους, από το υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης, τους κτηνιάτρους που ανήκουν στο υπουργείο, από τις Περιφέρειες, εν προκειμένω από την Περιφέρεια Θεσσαλίας, και με τη συνεργασία των ίδιων των κτηνοτρόφων θα ξεπεράσουμε και αυτή την κρίση. Είναι γνωστό ότι έχουν ανακοινωθεί τα ύψη των αποζημιώσεων που αφορούν στην πανώλη και στην ευλογία και μάλιστα υπήρξε από την πλευρά της Πολιτείας μια πολύ γενναία προσπάθεια. Όπως ξέρετε ο ίδιος ο πρωθυπουργός και η κυβέρνηση επέλεξε να σταθεί με πολύ μεγάλη διάθεση βοήθειας απέναντι στον κτηνοτροφικό κόσμο που είδε ξαφνικά το ζωικό του κεφάλαιο να χάνετε με την πανώλη και με την ευλογία. Αναμένουμε ουσιαστικά από τις περιφέρειες θα μας δώσουν τα απαραίτητα στοιχεία για να καταβάλουμε τις αποζημιώσεις μέχρι τέλος Νοεμβρίου.

Αναγκαστήκαμε να λάβουμε κάποια σκληρά μέτρα, όπως την απαγόρευση των μετακινήσεων κι εφόσον δεν υπάρξουν άλλα κρούσματα θα

ακολουθήσει μία χαλάρωση των μέτρων. Υπάρχει μία διαφορά σε σχέση με την πανώλη. Είναι διαφορετικά να μιλάμε για την κτηνοτροφία τον Ιούλιο και τον Αύγουστο και διαφορετικά να μιλάμε τον Οκτώβριο και τον Νοέμβριο όταν τα ζώα είναι παραγωγικά. Το πιο σημαντικό είναι να διατηρήσουμε το ζωικό μας κεφάλαιο. Κανείς μας δεν έχει διάθεση να επιβάλει μέτρα χωρίς λόγο και σίγουρα δεν λειτουργεί χωρίς να λαμβάνει υπόψη του και την επιστημονική γνώση και εμπειρία, αλλά και την ευρωπαϊκή οδηγία η οποία μας καθοδηγεί στην αντιμετώπιση των ζωνόσων».

Δημ. Κουρέτας

Ευχαριστώ τον Υπουργό για τις ευχές του και την επίσκεψη που πραγματοποίησε στην Περιφέρεια. Βέβαια τα λέμε μέσω skype σχεδόν κάθε μέρα. Το πρώτο κρούσμα ευλογιάς εμφανίστηκε στην περιοχή της Μαγνησίας. Χθες ολοκληρώσαμε την κλινική εξέταση και των 84 μονάδων, με πολύ μεγάλη κινητοποίηση. Φαίνεται ότι δεν έχουμε κάποιο άλλο κρούσμα. Θα χρειαστεί να συνεχίσουμε τους ελέγχους σε όλες τις διαδρομές μετακίνησης ζώων και ζωοτροφών, ώστε την επόμενη Παρασκευή να έχουμε μία πολύ καλύτερη εικόνα, η οποία εκτιμώ ότι θα είναι θετική. Η συνεργασία μας με το ΥΠΑΑΤ είναι πολύ καλή και τα συνεργεία της Περιφέρειας εργάζονται πυρετωδώς και για τα στοιχεία των δικαιούχων για αποζημίωση.

Λαμπρός ο εορτασμός της εθνικής επετείου της 28ης Οκτωβρίου στην Καρδίτσα



Με κάθε επισημότητα και λαμπρότητα εορτάστηκε στην Καρδίτσα η εθνική επέτειος της 28ης Οκτωβρίου.

Το πρωί της Δευτέρας, ανήμερα της επετείου, τελέστηκε επίσημη δοξολογία στο Μητροπολιτικό Ναό των Αγίων Κωνσταντίνου και Ελένης.

Μετά το τέλος της δοξολογίας, εκφωνήθηκε ο Πανηγυρικός της ημέρας από τον κ. Ντενισιώτη Ιωάννη, ΠΕ Μαθηματικός του 1ου Γυμνασίου Σοφάδων.

Ακολούθησε επιμνημόσυνη δέηση στον προ του ηρώου πεσόντων χώρο και κατάθεση στεφάνων.

Οι εορταστικές εκδηλώσεις κορυφώθηκαν με τη μεγαλειώδη παρέλαση στην οδό Καραϊσκάκη παρουσία των επισήμων, του Ερυθρού Σταυρού, μαθητών, σπουδαστών, Προσκόπων, Οδηγών, πολιτιστικών συλλόγων, Ελληνικής Αστυνομίας, Ομάδας ΔΙΑΣ, περιπολικών, Πυροσβεστικής και του Στρατού.

Άπαντες παρέλασαν σε άψογους σχηματισμούς και οι πολίτες τους χειροκρότησαν με περηφάνια.

Την κυβέρνηση εκπροσώπησε η Γενική Γραμματέας Ισότητας και Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων Κατερίνα Πατσογιάννη.

Όχι των δυτικοθεσσαλών στην ενοποίηση των ΦοΔΣΑ

Την εκ νέου σφοδρή και ομόφωνη αντίθεσή τους στον σχεδιασμό για ενοποίηση των τριών Φορέων Διαχείρισης Στερεών Αποβλήτων (ΦοΔΣΑ) της Θεσσαλίας σε έναν, εξέφρασαν οι Δήμαρχοι των 10 Δήμων της δυτικής Θεσσαλίας.

Η απόφαση ελήφθη σε συνεδρίαση - με πλήρη απαρτία, διά ζώσης ή διαδικτυακά - των μελών του Δ.Σ. της Περιβαλλοντικής Αναπτυξιακής Δυτικής Θεσσαλίας (ΠΑΔΥΘ) την Τρίτη 29 Οκτωβρίου 2024, στο Gisemi hub - κόμβος Καινοτομίας και Επιχειρηματικότητας της e-trikalala ΑΕ.

Ο πρόεδρος της διαδημοτικής εταιρείας και Δήμαρχος Τρικκαίων Νίκος Σακκάς εισηγήθηκε το θέμα, που αφορούσε στο νομοσχέδιο με τον τίτλο «Ρυθμίσεις για τον εκσυγχρονισμό της διαχείρισης αποβλήτων, τη βελτίωση του πλαισίου εξοικονό-



μησης ενέργειας, την ανάπτυξη των έργων ενέργειας και την αντιμετώπιση πολεοδομικών ζητημάτων» που κατέθεσε ο Υπουργός Περιβάλλοντος και Ενέργειας. Η σχετική διαβούλευση έχει ολοκληρωθεί και το νομοσχέδιο εισάγεται προς ψήφιση στη Βουλή την Πέμπτη 31 Οκτωβρίου 2024.

Ομόφωνα οι δυτικοθεσσαλοί Δήμαρχοι και αντιδήμαρχοι εξέφρασαν την αντίθεσή τους στον συγκεκριμένο σχεδιασμό, που ενοποιεί την ΠΑΔΥΘ, με τον «Σύνδεσμο Διαχείρισης Στερεών Αποβλήτων Περιφερειακής

Ενότητας Λάρισας» και τον «Σύνδεσμο Διαχείρισης Στερεών Αποβλήτων Νομού Μαγνησίας», μέσω της κατάργησης των δύο φορέων της ανατολικής Θεσσαλίας και της άσκησης των αρμοδιοτήτων τους από την ΠΑΔΥΘ.

Οι Δήμαρχοι ζητούν και προτείνουν, να παραμείνει ως έχει ο φορέας της δυτικής Θεσσαλίας, συνεχίζοντας να ασκεί το έργο του,

- της αποκομιδής και διαχείρισης απορριμμάτων στον ΧΥΤΑ που βρίσκεται κοντά στα Τρίκαλα,

- της ανακύκλωσης

με το εργοστάσιο (ΚΔΑΥ) που βρίσκεται κοντά στο Αρτεσιανό και, βεβαίως,

- τους Σταθμούς Μεταφόρτωσης Απορριμμάτων (ΣΜΑ).

Υπενθυμίζεται ότι η ΠΑΔΥΘ εξυπηρετεί περίπου 250.000 κατοίκους από 10 Δήμους, ενώ ήδη υλοποιεί έργο αναβάθμισης του ΧΥΤΑ, μέσω της κατασκευής Μονάδας Επεξεργασίας Απορριμμάτων.

Η επόμενη κίνηση των δυτικοθεσσαλών Δημάρχων είναι η αποστολή - άμεσα - επιστολής στους Υπουργούς, Υφυπουργούς και βουλευτές όλης της Θεσσαλίας. Σε αυτή θα περιγράφονται αναλυτικά όλοι οι λόγοι (χωροταξικοί, περιβαλλοντικοί, οικονομικοί κ.α.) που οδηγούν τους αιρετούς στην έκφραση αυτής της ομόφωνης αντίθεσης. Σε περίπτωση, δε, που το νομοσχέδιο εγκριθεί, θα υπάρξει συζήτηση για τον ανασχεδιασμό των

κινήσεων των εκπροσώπων των δυτικοθεσσαλών πολιτών.

Το ΔΣ απαρτίζουν οι 10 Δήμαρχοι των Δήμων των Περιφερειακών Ενοτήτων Τρικάλων και Καρδίτσας, δηλαδή οι Δήμαρχοι Τρικκαίων Νίκος Σακκάς, Καρδίτσας Βασίλης Τσιάκος, Αργιθέας Ανδρέας Στεργίου, Μουζακίου Θεοφάνης Στάθης, Φαρκαδόνας Σπύρος Αγναντής, Πύλης Κώστας Μαράβας, Σοφάδων Δημοσθένης Κατοής, Παλαμά Σωκράτης Δασκαλόπουλος, Μετεώρων Λευτέρης Αβραμόπουλος, Λίμνης Πλαστήρα Παναγιώτης Νάνος, καθώς και δύο αντιδήμαρχοι του Δ. Τρικκαίων, εν προκειμένω οι κ. Παζαϊτής και Παππάς. Στη συνεδρίαση παρέστησαν ακόμη ο αντιδήμαρχος Φαρκαδόνας Γιάννης Γεωργολόπουλος και ο διευθυντής της διαδημοτικής εταιρείας κ. Χρήστος Μπραζιτικός.

Δημ. Κουρέτας: Ενωμένοι οι Έλληνες, μπορούμε να καταφέρουμε πολλά απέναντι σε κάθε πρόκληση, σε κάθε εχθρό

Στις εορταστικές εκδηλώσεις για την εθνική επέτειο της 28ης Οκτωβρίου 1940στη Λάρισα, παρέστη ο Περιφερειάρχης Θεσσαλίας Δημήτρης Κουρέτας.

Ο κ. Κουρέτας παραβρέθηκε στην επίσημη δοξολογία στον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό του Αγίου Αχιλλίου, χοροστατούντος του Μητροπολίτη Λάρισας και Τυρνάβου κ.κ. Ιερωνύμου, στη συνέχεια κατέθεσε στεφάνι στο Ηρώ



Πεσόντων και ακολουθώντας χειροκρότησε τους συμμετέχοντες στην παρέλαση.

Σε μήνυμα του για την επέτειο της 28ης

Οκτωβρίου 1940, ο Περιφερειάρχης Θεσσαλίας Δημ. Κουρέτας αναφέρει:

Σήμερα, 84 χρόνια μετά το ιστορικό

«ΟΧΙ», η καρδιά της πληγωμένης Θεσσαλίας χτυπά με περηφάνια. Η επέτειος της 28ης Οκτωβρίου 1940 δεν αποτελεί μια ιστορική ανάμνηση. Αποτελεί μια διαρκή εθνική υπενθύμιση για αυτά που μπορούν να καταφέρουν οι ενωμένοι Έλληνες, απέναντι σε κάθε πρόκληση, σε κάθε εχθρό. Η «ενότητα» δεν είναι σχήμα λόγου, ούτε όρος κενού νοήματος. Προϋποθέτει την απόλυτη σύμπνοια

της πολιτικής ηγεσίας με τον λαό, σε ένα κοινό μέτωπο με υπέρτατο στόχο. Αυτό δηλαδή που συνέβη 84 χρόνια πριν, όταν μια «χούφτα λαός» στάθηκε απέναντι στον πανίσχυρο κατακτητή και ματαίωσε τα σχέδια του. Είναι το ζητούμενο και σήμερα στη Θεσσαλία, καθώς το έργο της ανασυγκρότησης είναι τιτάνιο και για κάποιους αδύνατο. Όχι όμως για μας. Χρόνια πολλά σε όλους τους Έλληνες!

Ξεκινά η προώληση εισιτηρίων για το σημαντικό αγώνα με τον Κολοσσό!

Ο Σύλλογος Γυναικών Καρδίτσας για την Ημέρα Πρόληψης του καρκίνου



«Με αφορμή την Παγκόσμια Ημέρα Πρόληψης κατά του Καρκίνου του Μαστού, ο Σύλλογος Γυναικών Καρδίτσας (μέλος της ΟΓΕ) καλεί τις γυναίκες να δυναμώσουμε την πάλη για όλα όσα είναι σύγχρονα και αναγκαία για την υγεία μας.

Σήμερα το 2024, η πρόοδος της επιστήμης και της τεχνολογίας μπορεί να μας εξασφαλίσει ένα αποκλειστικά δημόσιο και δωρεάν σύστημα Υγείας, στελεχωμένο πλήρως με μόνιμο ιατρικό και νοσηλευτικό προσωπικό και με βάση τις γεωγραφικές και πληθυσμιακές ανάγκες, όπως κι ένα δημόσιο και δωρεάν δίκτυο Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας (ΠΦΥ), με επίκεντρο το Κέντρο Υγείας, που θα λειτουργεί με πυξίδα τις ανάγκες μας κι όχι για τα κέρδη των ομίλων. Σε ένα τέτοιο σύστημα Υγείας και ΠΦΥ μπορεί να εφαρμοστεί ουσιαστική και καθολική πρόληψη, θεραπεία και αποκατάσταση και για τον καρκίνο του μαστού.»

Το μήνυμα αυτό έστειλε ο Σύλλογος Γυναικών Καρδίτσας μέλος της Ομοσπονδίας Γυναικών Ελλάδας (ΟΓΕ) με την παρέμβαση που οργάνωσε, την Παρασκευή το απόγευμα στην κεντρική πλατεία της Καρδίτσας, με αφορμή την Παγκόσμια Μέρα Πρόληψης κατά του Καρκίνου του Μαστού.

Με τις σημαίες του γυναικείου ριζοσπαστικού κινήματος, τις σημαίες της ΟΓΕ, μοίρασαν την ανακοίνωση και το ενημερωτικό επιστημονικό άρθρο του δελτίου της ΟΓΕ, στις γυναίκες της πόλης, καλώντας τες να απαιτήσουν:

«Γενναία κρατική χρηματοδότηση για αποκλειστικά δημόσιες και δωρεάν υπηρεσίες πρόληψης των γυναικολογικών καρκίνων. Ενίσχυση του νοσοκομείου και των Κέντρων Υγείας της Καρδίτσας, με το αναγκαίο μόνιμο προσωπικό και σύγχρονο εξοπλισμό για την έγκαιρη δωρεάν θεραπεία (χειρουργεία, χημειοθεραπεία, ακτινοθεραπεία) και την αποκατάσταση των γυναικών που θα νοσήσουν. Με ευθύνη του κράτους να πραγματοποιούνται συστηματικά ενημέρωση και προληπτικές εξετάσεις πανελλαδικά για τις γυναίκες χωρίς την εμπλοκή ΜΚΟ και ιδιωτών.»

Οι γυναίκες ανταποκρίθηκαν, στέκονταν, έπαιρναν την ανακοίνωση και κουβέντιαζαν με τις γυναίκες του Συλλόγου.



Ο Α.Σ. Καρδίτσας ΙΑΠΩΝΙΚΗ ανακοινώνει πως, για την κρίσιμη αναμέτρηση της 5ης αγωνιστικής με τον Κολοσσό Ρόδου Η Hotels που θα διεξαχθεί το Σάββατο 2 Νοεμβρίου στις 6 μ.μ., στο Κλειστό Γυμναστήριο «Γιάννης Μπουρούσης», ξεκινά τη διαδικασία προώλησης των εισιτηρίων.

Από τις 6 μ.μ. το απόγευμα της Τρίτης 29 Οκτωβρίου, τα εισιτήρια για τον αγώνα θα είναι διαθέσιμα για προώληση, από την ηλεκτρονική πλατφόρμα www.ticketmaster.gr, ενώ από το πρωί της Τετάρτης θα είναι διαθέσιμα τόσο ηλεκτρονικά, όσο και από τα νέα γραφεία του Α.Σ.Κ. (στο ισόγειο στην οδό Χαρίτου 12), Δευτέρα-Τετάρτη-Παρασκευή 9-1 το πρωί και 6-8:30 το απόγευμα, Τρίτη-Πέμπτη 9-1 το πρωί και Σάββατο 10-1 το πρωί. Λόγω της νέας νομοθεσίας που καθιστά υποχρεωτική την ηλεκτρονική ταυτοποίηση του φιλάθλου και δημιουργεί μια νέα πραγματικότητα για τον αθλητισμό σε όλα τα γήπεδα της χώρας, είναι απαραίτητη για όλους τους φιλάθλους, να έχουν ήδη εγκαταστήσει και ενεργοποιήσει την εφαρμογή gov.gr/wallet στο κινητό τους τηλέφωνο ώστε στη συνέχεια η καταχώρηση του εισιτηρίου

τους να είναι μια διαδικασία λίγων δευτερολέπτων.

Παροτρύνουμε λοιπόν όλους τους φιλάθλους να προμηθευτούν έγκαιρα το εισιτήριο του αγώνα και να ολοκληρώσουν τη διαδικασία για τον τρόπο εισαγωγής του ηλεκτρονικού εισιτηρίου στην εφαρμογή gov.gr/wallet. Για τη συγκεκριμένη διαδικασία, οι φιλάθλοι μας μπορούν να προσέρχονται στα γραφεία της ομάδας στα ωράρια που έχουν ανακοινωθεί, για να αποκτήσουν το εισιτήριό τους και να ενημερώνονται για τη διαδικασία ταυτοποίησης μέσω του Gov.gr/Wallet. Για τη διαδικασία αυτή, θα χρειαστούν τους προσωπικούς κωδικούς πρόσβασης στο Taxisnet και πιστοποιημένο αριθμό κινητού τηλεφώνου.

Σε ό,τι αφορά στις διαθέσιμες θέσεις αλλά και τις τιμές των εισιτηρίων για το σημαντικό αγώνα με τον Κολοσσό Ρόδου, αυτές έχουν ως εξής:

Στις θύρες BU, CU, DU και EU (πάνω διάζωμα), η τιμή του κανονικού εισιτηρίου είναι 10 ευρώ, η τιμή του παιδικού 5 ευρώ, ενώ ισχύει ειδική τιμή στις συγκεκριμένες θύρες στα 8 ευρώ για πολύτεκνους, ΑΜΕΑ, φοιτητές και άνεργους.

Στις θύρες BD, DD, ED (κάτω διάζωμα), η τιμή του κανονικού εισι-

τηρίου είναι 15 ευρώ, ενώ θα υπάρχει παιδικό εισιτήριο (για τους 16 ετών και κάτω) στην τιμή των 7 ευρώ.

Στις θύρες FA, FB, η τιμή του κανονικού εισιτηρίου είναι 20 ευρώ και του παιδικού 10 ευρώ.

Τέλος, στον τομέα VIP διατίθενται εισιτήρια στην τιμή των 50 ευρώ.

Μέσω ηλεκτρονικής πώλησης από την ticketmaster.gr, διαθέσιμα είναι μόνο τα εισιτήρια σε κανονική τιμή. Για τα παιδικά εισιτήρια και τα εισιτήρια σε ειδική τιμή, η διάθεση γίνεται αποκλειστικά από τα γραφεία του Α.Σ. Καρδίτσας (Χαρίτου 12).

Λόγω της νομοθεσίας που ισχύει και των ελέγχων που αυτή συνεπάγεται, θα πρέπει να τονισθεί ότι κανείς φιλάθλος δε θα μπορεί να εισέλθει στο γήπεδο, αν δεν έχει κατά την είσοδο του ενεργοποιημένο στο κινητό του τηλέφωνο και στην εφαρμογή gov.gr/wallet, το ηλεκτρονικό ονομαστικό του εισιτήριο.

Να σημειώσουμε πως για τη συγκεκριμένη διαδικασία, η οποία αποτελεί υποχρέωση για όλους τους φιλάθλους βάσει νόμου, υπάρχουν ειδικές ρυθμίσεις για τα παιδιά κάτω των 16 ετών και για τους φιλάθλους άνω των 67 ετών και τους αλλοδαπούς. Μεγάλη προσοχή απαιτείται στο γεγονός, ότι για τα παιδιά έως 16 ετών, είναι απαραίτητη η συνοδεία από κηδεμόνα. Τα παιδιά 16-17 ετών, εφόσον δε συνοδεύονται από τον κηδεμόνα τους, θα πρέπει να έχουν ταυτοποιήσει το εισιτήριο στο Gov.gr/Wallet.

Επίσκεψη εργασίας για εκπαιδευτικά προγράμματα στη Λίμνη Πλαστήρα

Επίσκεψη εργασίας πραγματοποιήσε η κ. Αρτεμής Παπαδημητρίου, Περιφερειακή Επόπτρια Ποιότητας Εκπαίδευσης Θεσσαλίας, στο Δήμο Λίμνης Πλαστήρα, με σκοπό την διερεύνηση συνθηκών συνεργασίας και προώθηση εκπαιδευτικών δραστηριοτήτων στη Λίμνη.

Η συνάντηση πραγματοποιήθηκε στο γραφείο του δημάρχου, παρόντος του κ. Θ. Στεργιόπουλου, εντεταλμένου συμβούλου για τα θέματα Εκπαίδευσης, διεθνών σχέσεων, προγραμμάτων Erasmus, κ.α. Ο δήμαρχος έθεσε υπόψη της κ. Παπαδημητρίου τις υπάρχουσες δομές οι οποίες



προσφέρονται για άμεση χρήση από τα σχολεία όλων των εκπαιδευτικών βαθμίδων, όπως ο Βοτανικός Κήπος και το Κέντρο Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης στο Νεοχώρι, τα Σχολεία Δάσους Κερασιάς και Μεσενικόλα και τα Μουσεία, Πλαστήρα (Μορφοβούνι) – Οίνου και Αμπέλου (Μεσενικόλα).

Επίσης ο δήμαρχος

αναφέρθηκε στη νέα δομή, η οποία έχει ως θέμα την σχέση Φύσης και Τέχνης, όπως παρουσιάζεται στο Υπαίθριο Μουσείο Σύγχρονης Τέχνης, καθώς και στα Μουσεία Φυλακτής και Μεσενικόλα μέσα από την επανάχρηση των σχολικών κτιρίων.

Ο κ. Στεργιόπουλος ενημέρωσε την κ. Παπαδημητρίου για την εξωστρέφεια των κα-

τασκηνώσεων στη Νεράϊδα, την φιλοξενία παιδιών από Κύπρο και άλλες χώρες, την φιλοξενία φοιτητών για πρακτική άσκηση, καθώς και την φιλοξενία ομάδων ενδιαφερόντων. Επίσης ανέφερε ότι οι κατασκηνώσεις αναβαθμίζονται κτιριακά και από τη νέα χρονιά διευρύνεται η χρονική περίοδος λειτουργίας.

Η κ. Παπαδημητρίου ανέφερε ότι η υπηρεσία της είναι αρμόδια για τις σχολικές μονάδες Α/θμιας και Β/θμιας Εκπαίδευσης στη Θεσσαλία και ενδιαφέρεται για προώθηση δράσεων και την ποιοτική αναβάθμιση υπηρεσιών εκπαίδευσης στους μαθητές. Δήλωσε πολύ ικανο-

ποιημένη από τις διευρυμένες δυνατότητες που προσφέρει ο Δήμος Λίμνης Πλαστήρα και πρότεινε την φιλοξενία στις κατασκηνώσεις προγράμματος Erasmus για το επόμενο καλοκαίρι, καθώς και την ένταξη της Λίμνης Πλαστήρα σε εκπαιδευτικό δίκτυο με σημεία αναφοράς την Εκπαίδευση και το Περιβάλλον.

Ακολούθως η κ. Παπαδημητρίου επισκέφθηκε τους χώρους για την ανάπτυξη εκπαιδευτικών προγραμμάτων μαζί με τον δήμαρχο, ενώ συνάντησαν 2 τάξεις από το 8ο Δημοτικό Σχολείο Καρδίτσας, το οποίο συμπρωματικάβρίσκονταν στο Σχολείο Δάσους Κερασιάς.

Η Κοινή Δράση Εκπαιδευτικών Π.Ε. Καρδίτσας για τις εκλογές στα Υπηρεσιακά Συμβούλια

Τα υπηρεσιακά συμβούλια ήταν πάντα με την πλευρά της διοίκησης και αυτός ήταν ο προσανατολισμός τους. Ο ρόλος του αιρετού ακόμη και όταν η πλειοψηφία δεν ήταν δοσμένη, όπως τώρα, ήταν και είναι να υπερασπίζεται τα δικαιώματα των συναδέλφων, την ισονομία και τη διαφάνεια (το μάτι και το αυτί που λέγαμε). Επειδή όμως και αυτό το ελάχιστο «τυράκι» είναι ενόχληση για το υπουργείο και τη διοίκηση, αποφάσισαν να «διορίζονται» τα μέλη ΠΥΣΠΕ (πλην των 2 αιρετών) και να προχωρήσουν σε ηλεκτρο-



νικές εκλογές με το πρόσχημα της πανδημίας και στη συνέχεια να το καθιερώσουν .

Την 1η φορά καμία παράταξη δεν συμμετείχε σε αυτό το φιάσκο αλλά στη συνέχεια ΔΑΚΕ ΔΗΣΥ και ΔΙΚΤΥΟ έσπευσαν να νομιμοποιήσουν αυτή τη διαδικασία και με χαμηλά ποσοστά συμμετοχής βγήκαν οι αιρετοί που την τελευταία διετία μαζί με τη μακρύ

χέρι του υπουργείου, τις Διευθύνσεις τα έφεραν όλα στα μέτρα τους.

Ειδικότερα το ΠΥΣΠΕ Καρδίτσας χαρακτηρίζεται από πλήρη αδιαφάνεια, ερμηνείες νόμων και εγκυκλίων κατά το δοκούν με αρνητικές συνέπειες για τα σχολεία και τους συναδέλφους. Πέρυσι είχαμε τοποθετήσεις αναπληρωτών πριν από του μόνιμους σε ειδικότητες

, φέτος είχαμε μπαράζ κλεισίματος τμημάτων και πολλούς συναδέλφους στον αέρα, αλλά καρτ ερμηνεία νομοθετικού πλαισίου για τις τοποθετήσεις υπεραριθμών, καθώς και υπερπληθή τμήματα με απαγόρευση (επιλεκτικά) μετεγγραφών.

Όλα τα παραπάνω εξηγούν γιατί,, όταν η Κοινή Δράση τη μια φορά που της δόθηκε η ευκαιρία να εκλέξει αιρετό (και χωρίς να τρέφουμε αυταπάτες για τον ρόλο του οργάνου) κατάφερε να γίνει «ενοχλητική» στο ΠΥΣΠΕ, στην επόμενη εκλογική διαδικασία ΔΑΚΕ και ΔΗΣΥ έγιναν «συγκοινωνούντα δο-

χεία» για να μας αποκλείσουν.

Για ευνόητους και, πολλές φορές, καταγεγραμμένους λόγους δε συμμετέχουμε στις ηλεκτρονικές εκλογές και αυτή τη φορά και καλούμε τους συναδέλφους να πράξουν το ίδιο.

Ο Σύλλογος παραμένει το πιο δυνατό όπλο ενάντια στις αυθαιρέσιες και θέλουμε οι συνάδελφοι να μας ενημερώνουν για ό,τι πέφτει στην αντίληψή τους και με μαζική παρουσία, αλληλεγγύη και συλλογικότητα να φέρνουμε στο φως όσα διαδραματίζονται στα γραφεία και τους διαδρόμους ...

Κάλεσμα σε σύσκεψη για την οργάνωση της απεργίας στις 20 Νοέμβρη

Την Τετάρτη 30 Οκτώβρη, ώρα 6.30μμ, στην αίθουσα του Εργατικού Κέντρου Καρδίτσας

Το Σωματείο Εμποροϋπαλλήλων Καρδίτσας και η Ένωση Ιατρών Νοσοκομείου και Κέντρων Υγείας Ν. Καρδίτσας, καλούν όλα τα σωματεία ιδιωτικού και δημοσίου τομέα, φορείς, αγρότες, συνταξιούχους, γυναίκες να δώσουν όλες τους τις δυνάμεις για την επιτυχία της 24ωρης πανελλαδικής απεργίας στις 20 Νοέμβρη σε δημόσιο και ιδιωτικό τομέα.

Τώρα είναι η ώρα του συντονισμού όλων των εργαζομένων και των σωματείων τους, της κοινής δράσης με τον υπόλοιπο λαό, απέναντι στην αντιλαϊκή πολιτική της κυβέρνησης και των επιχειρηματικών ομίλων που καταδυναστεύουν τη ζωή μας. Δεν υπάρχει άλλη επιλογή πέρα από το να παλέψουμε για την επιτυχία της απεργίας παντού, τίποτα δεν πρόκειται να κερδίσουμε εάν δεν παλέψουμε, αν δεν αγωνιστούμε για τα δικά μας συμφέροντα.

Οι απεργιακές μάχες των και υγειονομικών, των εργαζόμενων του ΚΕΠΕΠ, των ναυτεργατών, των εκπαιδευτικών, τις προηγούμενες μέρες, δείχνουν τον δρόμο. Κόντρα στην προσπάθεια υπονόμευσης και χτυπήματος, όπως έγινε με τις δασκάλους, από την κυβέρνηση που κήρυξε παράνομη την απεργία των δασκάλων! Πήραν όμως πληρωμένη απάντηση από τους χιλιάδες απεργούς που διαδήλωσαν σε όλη την Ελλάδα.

Η κυβέρνηση εφαρμόζει το δόγμα: να χά-

σουν οι εργαζόμενοι για να κερδίσουν οι επιχειρηματικοί όμιλοι

Η επίθεση του κεφαλαίου στα δικαιώματά μας συνεχίζεται. Εμείς συνεχώς είμαστε οι χαμένοι, ενώ ταυτόχρονα οι ιδιοκτήτες των επιχειρηματικών ομίλων συνεχώς είναι οι κερδισμένοι, αυτοί που πλουτίζουν από τη δουλειά μας, από την ακρίβεια, από τη γενοκτονία των λαών όπως του Παλαιστινιακού λαού από το κράτος δολοφόνο του Ισραήλ!

ΕΕ - κυβέρνηση - εργοδότες έχουν βάλει τις Συμβάσεις στον πάγο. Οι πραγματικοί μισθοί είναι μικρότεροι κατά 14% σε σχέση με το 2011. Οι εργοδότες αρνούνται να υπογράψουν συλλογικές συμβάσεις, θέλουν να καταργήσουν τον κατώτερο κλαδικό μισθό και να τον ταυτίσουν με τον κατώτερο μισθό της ΕΓΣΕΕ. Θέλουν να καταργήσουν τις ειδικότητες και να κατοχυρώσουν πλήρως την ευελιξία και το ξεχείλωμα του εργάσιμου χρόνου.

Το κριτήριο της ανταγωνιστικότητας και επιχειρηματικότητας σημαίνει για τους εργαζόμενους φθηνά μεροκάματα και μισθοί που τελειώνουν πριν βγει το 15νθήμερο. Την ίδια στιγμή οι εισηγημένες εταιρείες στο χρηματιστήριο Αθηνών συγκέντρωσαν πάνω από 22 δις ευρώ καθαρά κέρδη, τα δύο τελευταία χρόνια.

Ζούμε και δουλεύουμε σε μια απέραντη κοιλάδα των Τεμπών. Κέρδη βουτηγμένα στον εργατών το αίμα!



Στην περιοχή μας πριν λίγες μέρες είχαμε εργατικό ατύχημα σε εκκοκκιστήριο, με αποτέλεσμα να ακρωτηριαστεί το χέρι εργαζόμενου. Αυτές είναι επιπτώσεις από την εφαρμογή των αντεργατικών νομοσχεδίων, όπως το 13ωρο με 11 ώρες ανάπαυση (νόμος Γεωργιάδη) και το εξαήμερο που έφερε το καλοκαίρι η κυβέρνηση, πόσο μάλλον που σε κάποιους εργασιακούς χώρους όπως τα εκκοκκιστήρια η εργασία είναι 7ήμερη, ήλιο με ήλιο.

Για την υγεία του λαού, μόνο τις κενές οργανικές θέσεις για το Νοσοκομείο Καρδίτσας να δει κανείς, ανέρχονται σε 30 εδώ και πάνω από μια δεκαετία ενώ η κάλυψη στα Κέντρα Υγείας εδώ και είκοσι χρόνια είναι μόλις 20%. Έχουν κάνει το Νοσοκομείο μαγαζί για να πουλάνε εταιρείες τις ενεργειακές αναβαθμίσεις, για να παίρνουν εκατομμύρια ευρώ και αφήνουν τους ασθενείς μας χωρίς τους απαραίτητους νεφρολόγους ακτινολόγους γιατρούς των ΤΕΠ, παθολόγους, γυναικολόγους, ΩΡΛ, παιδίατρους και γιατρούς όλων των ειδικοτήτων.

Η σχολική χρονιά ξεκίνησε με συγχωνεύσεις τμημάτων, κάνο-

ντας τα παιδιά μας σαρδέλες, υποβαθμίζοντας ακόμη περισσότερο την ποιότητα του μαθήματος, με κενές θέσεις σε εκπαιδευτικούς, με κλειστά σχολεία

σε πλημμυρόπληκτα χωριά και μετακινήσεις παιδιών σε άλλα, με ελλείψεις σε βασικά είδη καθημερινής χρήσης όπως απορρυπαντικά, χαρτιά υγείας κ.α αναγκάζοντας τους γονείς να βάλουν βαθιά το χέρι στην τσέπη τους για να καλύψουν αυτά που θα έπρεπε να καλύπτονται από την κρατική χρηματοδότηση!

Όλα σε αυτά σε μια περιοχή που έχει χτυπηθεί δύο φορές από τις καταστροφικές πλημμύρες, όπου δεν έχουν ολοκληρωθεί η δεν έχουν ξεκινήσει καν έργα για την αποκατάσταση των ζημιών. Όπως και ούτε προβλέπεται η υλοποίηση ενός ολοκληρωμένου σχεδιασμού και αντίστοιχων έργων αντιπλημμυρικής θωράκισης της, με ευθύνη όλων των κυβερνήσεων, της περιφέρειας και των δήμων. Έργα ζωτικής σημασίας για τους αγρότες αλλά και συνολικά για τον λαό της περιοχής

Οι αγρότες του νομού, στενάζουν κάτω από το δυσβάσταχτο κόστος παραγωγής που σε συνδυασμό με τις χαμηλές τιμές των προϊόντων αλλά και τις μειωμένες παραγωγές ειδικά στο βαμβάκι που μπορεί να οδηγήσουν στο να χαθεί η ειδική ενίσχυσή του λόγω του πλαφόν που βάζει ο ΟΠΕΚΕΠΕ στην ελάχι-

στη απόδοση, προδιαγράφουν μία ακόμη πολύ δύσκολη χρονιά που έρχεται να προστεθεί σε όλες τις προηγούμενες αλλά και στις τραγικές συνέπειες της περσινής πλημμύρας που ακόμη παραμένουν. Αφού, οι αποζημιώσεις του ΕΛΓΑ δεν κάλυψαν το 100% των ζημιών, τα χρήματα για τις ζημιές στον αγροτικό εξοπλισμό δίνονται με το σταγονόμετρο και είναι κάτω από την πραγματική ζημιά, η λειψυδρία «τσάκισε» πολλές παραγωγές.

Την ίδια στιγμή πολλοί αγρότες, εργαζόμενοι, αυτοαπασχολούμενοι κυρίως στην περιοχή του Παλαμά, είναι αντιμέτωποι με τις ζημιές στα σπίτια, με τα ενοίκια που πληρώνουν αφού τα σπίτια τους είναι ακατάλληλα, με άφτιαχτα αναχώματα, με τα γκρεμισμένα σπίτια που παραμένουν στη θέση τους αφού με ευθύνη των Δήμων δεν έχουν ακόμη μαζευτεί, χρήματα για τις αποκαταστάσεις των σπιτιών δεν έχουν ακόμη δοθεί και ότι έχει δοθεί είναι κάτω των αναγκών.

Απέναντι σε αυτή την πραγματικότητα που βιώνει ο λαός, υπάρχουν και ένας άλλος κόσμος, αυτών των εκατομμυρίων ευρώ που δίνονται για επενδύσεις, για αναπλάσεις, για την ενίσχυση των επιχειρηματικών ομίλων, όπως για παράδειγμα συμβαίνει με την «ανάπλαση του Παισιλίου».

Η δύναμη μας είναι η οργάνωση. Όπλο μας η αλληλεγγύη. Η Ελπίδα στον αγώνα.

Εγκαινιάστηκε έκθεση με τίτλο: Στολές Ευζώνων από το 1821 έως σήμερα

Τιμώντας τον Έλληνα ευζώνα, που ως έννοια, αποτέλεσε στην ελληνική κουλτούρα πρότυπο ευσταλούς ανδρός με ακέραιο χαρακτήρα και ήθος, αλλά και τη φουστανέλα που αναδείχθηκε σε σύμβολο της γενναιότητας, της λεβεντιάς ή ακόμα και της τιμιότητας των ευσταλών παλικαριών της νεότερης Ελλάδος, η Περιφέρεια Θεσσαλίας, σε συνεργασία με τον δήμο Λαρισίων εγκαινίασε με επιτυχία έκθεση με τίτλο: «Στολές Ευζώνων από το 1821 έως σήμερα» στο αμφιθέατρο της Δημοτικής Πινακοθήκης Λάρισας – Μουσείο Γ.Ι. Κατσιόγρα, στο πλαίσιο των επετηακών εκδηλώσεων της 28ης Οκτωβρίου.

Δημ. Κουρέτας

Στον χαιρετισμό του ο Περιφερειάρχης Θεσσαλίας, αφού συνεχάρη τους εμπνευστές της εκδήλωσης, τον Στρατηγό ε.α. Ηλία Λεοντάρη και τον ιστορικό ερευνητή Βασίλη Νικόλτσιο, αναφέρθηκε στους ήρωες των πολέμων, σημειώνοντας τα εξής: Από τούτα τα χώματα ξεκίνησε άλλη μια εποποιία για το γένος μας. Μια εποποιία που ούτε οι σύμμαχοι ούτε οι εχθροί περίμεναν ότι μπορούσε να συμβεί. Εμείς όμως γνωρίζουμε τι μπορούμε να πετύχουμε όταν είμαστε ενωμένοι, όταν νοιώθουμε την απειλή, όταν αναγνωρίζουμε την αδικία. Η δόξα δε δαφνοστεφανώνει εύκολα τους πολεμιστές σε μια μάχη. Οι ήρωες των πολέμων αξίζουν αυτό το στεφάνι γιατί αποτελούν ένα λαμπρό παράδειγμα επιμονής, αποφασιστικότητας,



ηρωισμού και αντοχής αυτού του Έθνους ανθρώπων που λέγονται Έλληνες και που πολλές φορές δεν μπορούν να κατανοήσουν οι γύρω μας, αυτής της ράτσας που όταν είναι ενωμένη, κάνει πράγματα έξω από τη λογική και το μέτρο, πράξεις που αποτελούν και την ανεκτίμητη ιστορική κληρονομιά αυτής της «όμορφης και παράξενης», όπως λέει ο ποιητής, «πατρίδας μας», αυτής της πατρίδας που τόσο θαύμασαν, φοβήθηκαν ή προβληματίστηκαν κατά καιρούς, φίλοι και εχθροί, μιας και δεν μπόρεσαν να προσδιορίσουν ακόμη, εδώ και αιώνες, τα συστατικά της στοιχεία, τη μαγιά της, που την κάνουν τόσο απρόβλεπτη. Εγώ ως Περιφερειάρχης υποκλίνομαι στους αγώνες εκείνους και πάντα νοιώθοντας τόσο μικρός μπροστά τους, θα κλίνω το γόνο τέτοιες μέρες κάθε χρόνο.

Β. Νικόλτσιο

Ο μουσειολόγος, ειδικός επί των ιστορικών θεμάτων και οργανωτή εκθέσεων με ιστορικά κειμήλια και αντικείμενα που έχουν χρησιμοποιήσει οι αγωνιστές στο παρελθόν και εμπνευστής της έκθεσης κ. Βασίλης Νικόλτσιο, στην ομιλία του δήλωσε «χαρούμενος που βρίσκεται στη

Λάρισα, προσκαλεσμένος του Περιφερειάρχη Δημ. Κουρέτα για να παρουσιάσει την έκθεση των ευζώνων, η οποία γίνεται για πρώτη φορά στην Ελλάδα» και πρόσθεσε: Είναι μία προσπάθεια των τελευταίων πέντε χρόνων, που δεν έχει παρουσιαστεί πουθενά. Έτσι λοιπόν ετοιμάστηκε αυτή η έκθεση με 18 από τις 32 διαφορετικές στολές που υπάρχουν και παρουσιάζεται στη Λάρισα. Οι ευζώνες με την περήφανη παρουσία τους, με τη φουστανέλα τους, το τσαρούχι τους είναι έννοιες ταυτόσημες με την έννοια της Ελλάδας. Οι στολές αυτές βρίσκονται στο Προεδρικό Μέγαρο, αλλά και στην πλατεία Συντάγματος όπου φυλάσσουν το μνημείο του Αγνώστου Στρατιώτη, ενώ κάθε Κυριακή κάνουν την έπαρση της ημέρας στην Ακρόπολη. Στην έκθεση βρίσκονται εδώ και οι δύο στολές που χρησιμοποιήθηκαν από τους ευζώνες κατά τη διάρκεια του ατυχούς ελληνοτουρκικού πολέμου του 1897, ο οποίος έλαβε χώρα στη Θεσσαλία».

Στη συνέχεια ο κ. Νικόλτσιο, με αφορμή τις επετηακές εκδηλώσεις πραγματοποιήσε ομιλία με θέμα: «Λοιπόν, είχαμε πόλεμο». Η εκδήλωση ολοκληρώθηκε με μουσικό πρό-

γραμμα από το Μουσικό Σχολείο Λάρισας, ενώ μετά τα εγκαινία της έκθεσης, ακολούθησε ξενάγηση του κοινού από τον κ. Νικόλτσιο.

Με την παράθεση των στολών της έκθεσης ο επισκέπτης είχε την ευκαιρία να ακολουθήσει νοερά τη γοητευτική ιστορική διαδρομή της ένδοξης

αυτής φορεσιάς από το 1821 ως τις μέρες μας. Μέσα από τη σειρά των στολών φαίνεται η ανέλιξη της φουστανέλας και οι συνθήκες κάτω από τις οποίες αυτή πραγματοποιήθηκε (αλλαγές του πολιτεύματος αλλά και των αισθητικών κριτηρίων, καθώς και των νέων ενδυματολογικών αναγκών του στρατεύματος).

Συνάντηση Περιφερειάρχη Δημ. Κουρέτα με τον Μητροπολίτη Λαρίσης και Τυρνάβου Ιερώνυμο



Τον Σεβασμιότατο Μητροπολίτη Λαρίσης και Τυρνάβου, κ. Ιερώνυμο επισκέφθηκε ο Περιφερειάρχης Θεσσαλίας, κ. Δημήτρης Κουρέτας στη έδρα της Ιεράς Μητρόπολης στη Λάρισα, στο πλαίσιο των τακτικών επαφών των δύο αντρών.

Ανάμεσα στα θέματα που συζητήθηκαν ήταν το εν εξελίξει έργο της Περιφέρειας, στον Μητροπολιτικό Ναό του Αγίου Αχιλλείου καθώς και η συντήρηση του κτηρίου της Μητρόπολης, ένα έργο το οποίο έχει ενταχθεί στο πρόγραμμα της Περιφέρειας και αναμένεται το επόμενο διάστημα η δημοπράτησή του.

Ο κ. Κουρέτας στάθηκε στο ζήτημα της αποκατάστασης της γέφυρας στην κοιλάδα των Τεμπών, την οποία έχει αναλάβει η Περιφέρεια. Η κρεμαστή πεζογέφυρα της Αγίας Παρασκευής, που είχε μετατραπεί σε σημαντικό τόπο της περιοχής και διευκόλυνε την πρόσβαση των πιστών στον ομώνυμο ναό και το σπήλαιο με το αγίασμα, καταστράφηκε κατά τη διάρκεια της κακοκαιρίας Ντάνιελ.

Τέλος, ένα πολύ σημαντικό ζήτημα που συζητήθηκε είναι η ανέγερση Ξενώνα για καρκινοπαθείς σε τελικό στάδιο, για τον οποίο έχει βρεθεί οικόπεδο και έχει λυθεί το θέμα της χρηματοδότησης του. Αποφασίστηκε η από κοινού επίσκεψη στο Υπουργείο Υγείας για να λυθεί και το θέμα του Νομικού Προσώπου.

Ημερίδα για τα Σχολεία Δάσους Λίμνης Πλαστήρα

Ημερίδα αξιολόγησης των Σχολείων Δάσους Λίμνης Πλαστήρα πραγματοποιείται την Πέμπτη 31/10/2024, στο Πολιτιστικό Κέντρο Κερασιάς. Με την εκδήλωση αυτή ολοκληρώνεται το έργο «Χωροθέτηση, εγκατάσταση και λειτουργία δυο (2) προτύπων σχολείων δάσους στο Δήμο Λίμνης Πλαστήρα», το οποίο χρηματοδοτήθηκε από το Πράσινο Ταμείου (ΥΠΕΝ) και υλοποίησε ο Δήμος.

Στόχος είναι να δημιουργηθούν εκπαιδευτικές δομές, όπως τα σχολεία δάσους, να συνδεθούν με τον Βοτανικό Κήπο και το Περιβαλλοντικό Κέντρο στο Νεοχώρι, αλλά και άλλες υποδομές, οι οποίες συνολικά θα συνδέουν το Περιβάλλον με την Εκπαίδευση. Σύμφωνα με τον δήμαρχο Παναγιώτη Νάνο, «στратηγικός στόχος είναι να



καταστεί η λίμνη Πλαστήρα εθνικό σημείο αναφοράς για την Περιβαλλοντική Καινοτομία και να συνδεθεί όλες τις βαθμίδες της Εκπαίδευσης σε Ευρωπαϊκό επίπεδο. Τα Σχολεία Δάσους με τις άλλες υποδομές του Δήμου, υπηρετούν αυτό το σκοπό. Θέλουμε μέσα από νέες προσεγγίσεις με εργαλείο την βιωματική μάθηση, να προσφέρουμε ευκαιρίες διασύνδεσης Περιβάλλοντος και Εκπαίδευσης.»

Η Ημερίδα ξεκινά την Πέμπτη (31/10) στις 9:15 π.μ με υποδοχή μαθητών τάξεων

του 10ου Δημοτικού Σχολείου Κεραιάς, στο Σχολείο Δάσους Κερασιάς. Ακολουθούν στις 10π.μ. εγγραφές των συμμετεχόντων στο πολιτιστικό Κέντρο Κερασιάς και έναρξη των εργασιών (10:15 π.μ.) με καλωσόρισμα του κ. Β. Μπράντζου, Γ.Γ. Δήμου Λίμνης Πλαστήρα και χαιρετισμό του Προέδρου Πράσινου Ταμείου κ. Γ. Ανδρουλάκη.

Στις 10:45 π.μ ο δήμαρχος κ. Νάνος, επιχειρεί την «Αξιολόγηση υποδομών και δράσεων Περιβαλλοντικής Καινοτομίας στο Δήμο Λίμνης Πλαστήρα».

Μετά η κ. Άρτεμις Παπαδημητρίου, Περιφερειακή Επόπτρια Ποιότητας Εκπαίδευσης Θεσσαλίας αναφέρεται στα «Σχολεία Δάσους μια καινοτομία στην Εκπαίδευση».

Ακολουθεί ο κ. Κ. Γκόλτσος Διευθυντής Α/θμιας Εκπαίδευσης Κεραιάς με θέμα: «Νέες προσεγγίσεις για τον Περιβάλλον και την Εκπαίδευση»

Στη συνέχεια ο κ. Δ. Μπανούσης Δημήτριος, εμπειρογνώμονας περιβάλλοντος και εκπρόσωπος του Πράσινου Ταμείου αναφέρεται στην «Προοπτική αξιοποίησης χρηματοδοτικών εργαλείων για την στήριξη της λειτουργίας των Σχολείων Δάσους».

Ο κ. Ι. Βασιλάκος, πολιτικός μηχανικός, επικεφαλής της Επιμονικής Ομάδας του Έργου μιλά για τα «Σχολεία Δάσους Λίμνης Πλαστήρα: Από τον σχεδιασμό στην πράξη και την λειτουργία - Συμπεράσματα»

Ακολουθεί η εκπαιδευτικός κ. Ελπίδα Μπασδέκη, η οποία μιλά για την «Περιήγηση στο Σχολείο Δάσους Κερασιάς: εμπειρίες από την επίσκεψη των μαθητών του 8ου Δημοτικού Σχολείου Κεραιάς», όπως η ίδια αξιολογεί ως δασκάλα το Σχολείο Δάσους Κερασιάς.

Τέλος, ο κ. Θωμάς Κοτοπούλης, Δρ. Πανεπιστημίου Αθηνών, Σύμβουλος Εκπαίδευσης ολοκληρώνει τις ομιλίες με θέμα «Η αγωγή της υπαίθρου ως εκπαιδευτικό εργαλείο.» Ακολουθεί διάλογος, με τοποθετήσεις εκπαιδευτικών και παρισταμένων.

Η Ημερίδα ολοκληρώνεται με επίσκεψη στο Σχολείο Δάσους Μεσενικόλα, στο ιστορικό καστανόδασος στη θέση Ζωοδόχου Πηγής, στο επάνω από το γήπεδο του Μεσενικόλα.

Ευρωπαϊκή προοπτική

Του Κώστα Βλάχου

Πήγε περίπατο και η Ευρωπαϊκή προοπτική της Γεωργίας, όπως και της Τουρκίας Σοφοκλή.

-Σήμερα Παντελή θετική προοπτική για μένα είναι πως θα φύγεις από τους επικίνδυνους σχηματισμούς που σε χώνουν όλο και πιο βαθιά στους πολέμους και στην καταστροφή. Η ΕΕ σήμερα είναι μια φιλοπόλεμη επιθετική συμμαχία.

Από τις χώρες μέλη της ζητάει συνεχώς

και ενισχύει τρίτες χώρες, κυρίως την Ουκρανία, αλλά και άλλες. Πριν λίγες ημέρες αποφάσισε να χορηγήσει 750 εκατ. Ευρώ, στα Σκόπια με την δικαιολογία ότι προέβη σε σημαντικές μεταρρυθμίσεις.

Στα Σκόπια για τα οποία η Ελληνική κυβέρνηση ζητούσε πριν λίγο καιρό να συνετίσει η ΕΕ διότι πρόεδρος και πρωθυπουργός τους χρησιμοποιούσαν την ονομασία Μακεδονία για την χώρα τους και



όχι το Βόρεια Μακεδονία.

Όχι μόνο δεν έγινε αυτό τους χρηματοδοτούμαι και από πάνω. Ενισχύει χώρες η μ-

περιαλιστική ΕΕ για να τις χρησιμοποιεί στην περιοχή ως αποσταθεροποιητές. Την Μολδαβία και Γεωργία θέλει να τις έχει εφεδρεία για να χρησιμοποιηθούν όπως η Ουκρανία μελλοντικά για να ξαναχτυπήσουν τη Ρωσία.

Τα Σκόπια, την Αλβανία, το Κόσσοβο, για να χτυπήσουν όποιον στη περιοχή σηκώσει κεφάλι μελλοντικά. Την Ελλάδα, που θέλω να πιστεύω ότι θα ξαναγίνει ελεύθερη

μελλοντικά, την Σερβία, την Τουρκία. Οι Γερμανοί μας επέβαλαν την κατάπτυστη συμφωνία των Πρεσπών με την οποία βαφτίσαμε Μακεδόνες τους Σλάβους και τώρα σφυρίζουν αδιάφορα. Πάλι οι Γερμανοί ακούγεται πως μας πιέζουν για υποχωρήσεις στο Αιγαίο. Επιτρέπεται να υπακούμε στους κατακτητές και καταστροφείς μας;

Θα τρίζουν τα κόκκαλα των πεσόντων ηρώων.

Φωταγωγήθηκε το κτίριο της Περιφέρειας Θεσσαλίας στο πλαίσιο της εκστρατείας ευαισθητοποίησης για τον καρκίνο του μαστού

Δ. Κουρέτας: Φτιάχνουμε δίκτυ προστασίας για την υγεία των Θεσσαλών

Στη φωταγώγηση του κτιρίου της σε ροζ χρώμα προχώρησε την Παρασκευή 25 Οκτωβρίου η Περιφέρεια Θεσσαλίας συμμετέχοντας στις δράσεις ευαισθητοποίησης που αναπτύσσονται για τον καρκίνο του μαστού με αφορμή και τη σημερινή Παγκόσμια Ημέρα Κατά του Καρκίνου του Μαστού. Ακόμη στην εκδήλωση εγκαινίων της έκθεσης με τίτλο: «Στολές Ευζώνων από το 1821 έως σήμερα» που πραγματοποίησε η Περιφέρεια Θεσσαλίας στην Πινακοθήκη μοιράστηκαν στο κοινό ροζ κορδέλες ευαισθητοποίησης.

Σε δήλωσή του, ο Περιφερειάρχης Θεσσαλίας, κ. Δημήτρης Κουρέτας, τονίζει: «Η σημερινή ημέρα είναι αφιερωμένη στην ευαισθητοποίηση για τον καρκίνο του μαστού και την προώθηση της πρόληψης. Ο καρκίνος του μαστού αποτελεί την πλέον κοινή μορφή καρκίνου που πλήττει γυναίκες σε όλο τον κόσμο. Οι σχετικές μελέτες δείχνουν ότι μία στις οκτώ γυναίκες θα διαγνωστεί με καρκίνο του μαστού κατά τη διάρκεια της ζωής της. Η ευαισθητοποίηση συνιστά κομβικής σημασίας παράγοντα για την καταπολέμηση της νόσου. Η έγκαιρη διάγνωση και η πρόληψη είναι τα κλειδιά για την καλή πρόγνωση και για να νικηθεί ο καρκίνος. Οι μαστογραφίες, οι κλινικές εξετάσεις και η αυτοεξέταση του μαστού είναι απαραίτητες διαδικασίες, που κάθε γυναίκα οφείλει να εν-



τάξει στην ετήσια ρουτίνα της. Θα πρέπει να σταθούμε βέβαια και στο γεγονός ότι η διάγνωση του καρκίνου του μαστού δεν αφορά μόνο την ίδια τη νόσο, αλλά και τη συναισθηματική και ψυχολογική υποστήριξη που αυτή απαιτεί. Οι γυναίκες που διαγιγνώσκονται με καρκίνο, περνούν από μια δύσκολη και συχνά μοναχική πορεία. Είναι σημαντικό για την κοινωνία μας, να στέκεται δίπλα τους με αλληλεγγύη και υποστήριξη σε κάθε τους βήμα, όπως και δίπλα στις οικογένειές τους. Συνάμα, η εκπαίδευση γύρω από τον καρκίνο του μαστού είναι εξαιρετικά σημαντική. Γι' αυτό και ενθαρρύνουμε τις γυναίκες να ενημερώνονται για τον σωστό τρόπο αυτοεξέτασης, ώστε να γνωρίζουν τα συμπτώματα που πρέπει να προσέξουν. Η καλή ενημέρωση μπορεί να οδηγήσει σε γρηγορότερους χρόνους διάγνωσης και σε εξαιρετικά θετική έκβαση.

Ως Περιφέρεια Θεσσαλίας ενθαρρύνουμε και υποστηρίζουμε κάθε δράση που προωθεί την ενημέρωση και την ευαισθητοποίηση του κοινού για τον καρκίνο. Γνωρίζουμε

τεραιότητα για μένα προσωπικά. Σε όλη την πορεία της θητείας αυτής της Περιφερειακής Αρχής θέλω να γνωρίζουν οι Θεσσαλοί ότι θα αξιοποιήσουμε ακόμη και την τελευταία δυνατότητα χρη-

ματοδότησης σε έργα και παρεμβάσεις που θα αναβαθμίσουν υγειονομικά ολόκληρη τη Θεσσαλία και θα δημιουργήσουν ένα δίκτυο υποστήριξης, προστασίας και ασφάλειας για τον πληθυσμό μας».

Το 2ο ΕΠΑΛ Καρδίτσας τίμησε την επέτειο της 28ης Οκτωβρίου 1940



Με αφορμή τον εορτασμό της εθνικής επετείου της 28ης Οκτωβρίου 1940, το 2ο ΕΠΑΛ Καρδίτσας διοργάνωσε σχολική γιορτή στον χώρο εκδηλώσεων του σχολείου την Παρασκευή 25 Οκτωβρίου 2024. Μέσα από προβολές ιστορικών ντοκουμέντων, αναγνώσεις κειμένων και απαγγελίες ποιημάτων έγινε αναφορά στο ιστορικό χρονικό. Τα τραγούδια που ακούστηκαν από τη χορωδία του σχολείου χρωμάτισαν τον εορταστικό χαρακτήρα της εκδήλωσης. Στη συνέχεια αναγνώστηκε η Πράξη Συλλόγου Διδασκόντων του 2ου ΕΠΑΛ για την επιλογή σημαιοφόρων και παραστατών. Η Διευθύντρια κ. Ουρανία Μαγγίνα παρέδωσε τη σημαία του σχολείου στη σημαιοφόρο Πάτσκοβα Σοφία μαθήτρια της Γ' τάξης, απονέμοντας τα συγχαρητήρια για την επιτυχία της. Με την ίδια απόφαση του Συλλόγου Εκπαιδευτικών ορίστηκαν ως παραστάτες οι παρακάτω μαθήτριες – μαθητές:

Παύλου Μαρία (Γ τάξη),
Καλυβιώτης Βασίλειος (Γ τάξη),
Γούλα Σοφία (Β τάξη),
Κωτσόπουλος Χρήστος (Β τάξη),
Τσατσαρώνη Παναγιώτα (Α τάξη).

Ακολούθησε η απονομή των αριστείων, βραβείων και επαίνων στους μαθητές και μαθήτριες του σχολείου, για την επίδοσή τους κατά το σχολικό έτος 2023-2024. Η εκδήλωση έκλεισε με παραδοσιακούς χορούς και την απαγγελία του Εθνικού μας Ύμνου. Υπεύθυνη για την οργάνωση της γιορτής και την εμπύχωση των μαθητών/τριών η Μαργαρίτα Λάζου ΠΕ87.04. Στη διδασκαλία των χορών η Σπυριδούλα Γιαννέλου ΠΕ11 .



Φαρμακεία

Διημερεύει
από 08.00 - 21.00

**ΕΥΘΥΜΙΟΥ
ΕΛΕΝΗ**
Υψηλάντου 9
24410-20553

Διανυκτερεύει
από 21.00 - 08.00

**ΓΚΑΡΑΓΚΑΝΗΣ
ΚΡΗΣΤΟΣ**
Μ. Αλεξάνδρου & Αβέρωφ
24410-24993



Χρήσιμα Τηλέφωνα

Νοσοκομείο	24410-65555
EKAB	166
Κέντρο Υγεία Μουζακίου	24453-50000
Πυρ. Υπηρεσία Καρδίτσας	199 & 71255
>> Σοφάδων	24430-23333
>> Παλαμά	24440-24166
>> Μουζάκι	24450-43199
Άμεση Δράση	100
Τροχαία	24410-80243
Αστυν. Τμήμα	24410-80223
Τμήμα Ασφαλείας	24410-80233
Υδρευση- Βλάβες	24410-71711
Ενιαίος Ευρωπαϊκός Αριθμός Κλήσης Εκτακτης Ανάγκης	112
Κέντρο Αναγγελίας Βλαβών	121
Πληροφορίες Τηλ. Καταλόγου	131
Ωρα Ελλάδος	141
ΔΕΗ-Βλάβες	1050 & 24410-21507
ΟΤΕ Διανυκτερεύοντα φαρμακεία	1434
ΟΤΕ συνδιαλέξεις	151
ΟΤΕ Βλάβες	121
ΚΤΕΛ υπεραστικό	24410-21411 & 21001
ΚΤΕΛ αστικό	24410-21718
ΟΣΕ	21402
Ραδιοταξί	24410-73001 & 73002
Ταξί	24410-22266
Φορτοταξί	24410-26306 & 23441 & 73106
EXPRESS SERVICE	154
HELLAS SERVICE	1057
Τεχνική κάλυψη ΔΙΑΣ	2441200222
Security ΔΙΑΣ	2441200250
Speedex courier	24410-71941
Γενική courier	24410-71373
ACS courier	24410-25983
INTERATICA courier	24410-79400
Τηλ. κέντρο Δήμου Καρδίτσας	24413-50700
Γραφείο εξυπηρέτησης κοινού	24410-42400
ΚΕΠ Δήμου Καρδίτσας	24410-80620 & 24413-50022



Δρομολόγια Αστικής για Νοσοκομείο

Αφετηρία Μ. Αλεξάνδρου

(έναντι παλιού ΤΑΧΥΔΡΟΜΕΙΟΥ)

ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΑ (αναχώρηση) 6.15, 6.45, 7.00, 7.15 - 7.40 8.15, 8.30, 9.30, 10.30, 10.45, 12.00, 12.15, 1.30, 2.30, 2.35, 3.30, 4.15, 5.15, 6.15, 7.15, 8.15, 9.20.

Επιστροφή: 6.45, 7.20, 7.30, 8.00, 8.15, 8.45, 9.00, 9.15, 9.45, 10.05, 10.15, 10.45, 11.00, 11.15, 11.45, 12.15, 12.30, 12.50, 1.00, 2.00, 2.05, 3.00, 3.10, 4.05, 4.45, 5.50, 6.45, 7.50, 8.45, 9.55.

Σαββατο (αναχώρηση) 7.00, 7.40, 8.15, 8.30, 9.30, 10.30, 10.45, 12.00, 12.15, 1.30, 2.20

Επιστροφή: 7.30, 8.15, 8.45, 9.00, 10.05, 11.00, 11.15, 12.30, 12.50, 2.00, 2.55

Δρομολόγια μέσω Φαναρίου - Εργατικά Αγ. Δημ.

Αναχώρηση: 8.00 από Εργατικά 9.00, 9.30, 10.00, 10.30, 11.00, 11.30, 12.00, 12.30, 1.30 (Από Αρνη)



Τουριστικές Πληροφορίες

Ξενοδοχεία

Κιέριον	24410-71923-4
Αστρον	24410-23552-3
Αρνη Palace	24410-22161
Αύρα	24410-21523

Ξενώνες

Μητρόπολη	24410-55860
Μοσχάτο Βάκχος	24410-55435
Τσαρδάκι Χαγιάττι	24410-95440
Μεσενκόλα	24410-95419
Καλύβια Πεζούλας	24410-92448
Αμάραντος	24410-83173 & 81642
Λασικό χωριό Δρυάδες	24410-81654 & 81642
Φυλακτική	24410-92850
Νεράιδα	24410-92460-1
Νεοχώρι	24410-93190-1
Καστανιά	24410-94155
Μορφοβούνι	24410-95582
Ρεντίνα	24430-71247

TV ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΤΕΤΑΡΤΗ

MEGA	ANT1	ALPHA	STAR	SKAI	OPEN
05:40 Κοινωνία ώρα Mega	05:45 Καλημέρα Ελλάδα	06:40 Οικογενειακές Ιστορίες (Ε)	06:45 Φάρμα (Ε)	06:00 Σήμερα	06:00 Ώρα Ελλάδος
9:20 Buongiorno	09:50 Το Πρωινό	07:45 Happy Day Στον Alpha	08:45 Breakfast@Star	09:40 Αταιρίαστοι	09:50 Πρωινό Σου Σου
12:45 Mega Γεγονότα: Μεσημβρινό Δελτίο Ειδήσεων	13:00 Ant1 News	10:00 Super Κατερίνα	11:45 Αλήθειες Με Τη Ζήνα	11:45 Live You	13:00 Open News
13:40 Πάμε Δανάη!	13:50 Δελτίο Στη Νοηματική Γλώσσα	13:00 Το σόι σου (Ε)	14:00 Two And A Half Men - 1ος Κύκλος	14:00 Οι ειδήσεις του SKAI	14:00 Open Τώρα!
15:50 Live News	14:00 Κων/νου και Ελένης	14:00 Δελτίο Ειδήσεων	15:00 Star News	14:50 Δελτίο Στη Νοηματική	16:15 Θυρίδα Τηλεπώλησης
18:00 Δελτίο Νοηματικής	15:00 Rouk Zouk	14:40 Δελτίο Ειδήσεων Στη Νοηματική Γλώσσα	15:45 Ειδήσεις στη Νοηματική	15:00 Η Μαμά Μου Μαγειρεύει Καλύτερα Από Τη Δική Σου	16:30 Open News Στη Νοηματική
18:30 The chase	16:15 Το Καφέ Της Χαράς (Ε)	15:00 Το Σόι Σου (Ε)	15:50 Shopping Star	16:30 My Style Rocks	16:50 Open Kitchen
19:45 Mega γεγονότα	18:45 Ant1 News	15:50 Οικογενειακές Ιστορίες (Ε)	17:30 Cash or Trash	18:40 Still Standing	17:45 Εικόνες (Ε)
20:40 Mega Αθλητικά	20:00 Ποιος Θέλει Να Γίνει Εκατομμυριούχος;	17:45 Deal	18:30 Τροχός της Τύχης	19:45 Δελτίο ειδήσεων	18:45 Open News
20:50 Δελτίο Καιρού	21:00 Grand Hotel: Όλα Τα Μυστικά Μένουν Εδώ!	18:50 Κεντρικό Δελτίο Ειδήσεων	19:45 Star News	21:00 Tempting Fortune	20:00 Μπέρδεμα Από Κούνια
21:00 Έχω Παιδιά	22:30 VIP - Καλά Γεράματα	20:00 Το Σόι Σου (Ε)	21:00 Φάρμα	22:15 Survivor	21:00 Η Αγάπη Μου Για Την Γκρέις
21:40 Η Γη Της Ελιάς	00:00 The 2Night Show	21:00 Άγιος Έρωτας	23:30 Η Αρπαγή 3	01:00 Tempting Fortune (Ε)	23:30 Υποθέσεις
23:20 Ταμπού	02:00 Και Οι Παντρεμένοι Έχουν Ψυχή	23:45 Αυτοψία	01:45 Συνέντευξη Με Έναν Βρικόλακα	02:15 Hawaii Five - 0	01:30 Real Detective: North Of The Border
00:30 Μεγάλη Εικόνα (Ε)		01:45 Ο Ράφτης	04:15 Εκδίκηση Στην Άσφαλο		
01:50 Όλα Στο Φως					

Αστρολογικές προβλέψεις της ημέρας



ΚΡΙΟΣ

Το πλανητικό σκηνικό θα είναι εξαιρετικό για τους περισσότερους από εσάς, αρκεί να ενεργήσετε αποφασιστικά.



ΛΕΩΝ

Ανήκετε στους μη παραπονεμένους και μπορείτε να επωφεληθείτε περισσότερο στη ζωή σας από τους άλλους.



ΤΟΞΟΤΗΣ

Η όποια μορφή πίεσης που μπορεί να δεχθείτε δεν απαγορεύει και την επιτυχία.



ΤΑΥΡΟΣ

Προσπαθήστε να περάσετε στους άλλους με τρόπο τις επιθυμίες σας, μετριάζοντας την επιθετικότητα σας.



ΠΑΡΘΕΝΟΣ

Επιστρατεύστε προσοχή, διαλλακτικότητα, καθώς οι εντάσεις στον επαγγελματικό χώρο θα είναι διάχυτες.



ΑΙΓΟΚΕΡΩΣ

Μια καλύτερη περίοδος θα αρχίσει στη ζωή σας, γι' αυτό απαιτείται να βάλετε και λίγο χιούμορ.



ΔΙΔΥΜΟΙ

Προχωρήστε στην ουσία των πραγμάτων και να είστε σίγουροι ότι και θα επιτύχετε τα καλύτερα.



ΖΥΓΟΣ

Έχει πέσει πολύ σκεπτικισμός, αλλά μπορείτε πλέον να δείτε αυτά που σας απασχολούν σωστά.



ΥΔΡΟΧΟΟΣ

Πρέπει οπωσδήποτε να ενισχύσετε την κατανόησή σας με τα οικογενειακά σας πρόσωπα.



ΚΑΡΚΙΝΟΣ

Με μικρές υποχωρήσεις θα επιτύχετε μεγαλύτερες ικανοποιήσεις στο απώτερο μέλλον.



ΣΚΟΡΠΙΟΣ

Αξιοποιήστε τη μέρα για να κλείσετε εκκρεμότητες, ώστε με άνεση να επιδώσετε αυτά που σας ευχαριστούν.



ΙΧΘΕΙΣ

Αρκετές φορές νιώθετε εγκλωβισμένοι στο συναισθηματικό σας κόσμο, όμως, σύντομα θα υπάρξει ικανοποίηση.

Ασφαλιστικές εισφορές: Πόσα θα πληρώσουν οι ελεύθεροι επαγγελματίες

Οι ασφαλιστικές εισφορές των μη μισθωτών από το 2025 και μετά θα μεταβάλλονται όχι με βάση τον πληθωρισμό, αλλά με βάση το δείκτη μεταβολής μισθών, όπως έγραψε ο ΟΤ.

Έτσι, το ζητούμενο τώρα είναι όχι εάν θα αυξηθούν αλλά τι αποτέλεσμα θα βγάλει ο νέος δείκτης μισθών βάσει του οποίου θα αναπροσαρμοστούν οι ασφαλιστικές εισφορές των ελευθέρων επαγγελματιών. Πάντως οι 750.000 ελεύθεροι επαγγελματίες περιμένουν με αγωνία το «μπιλιετάκι» που θα τους βγάλει ο νέος δείκτης μεταβολής μισθών. Με δεδομένο πως αναμένεται μια αύξηση του κατώτατου μισθού κατά 5% σε συνδυασμό με την αύξηση περίπου 11% που αναμένεται στο μέσο μισθό το 2024 (σύμφωνα με τον υπουργό Οικονομικών θα κλείσει φέτος κοντά στα 1.400 ευρώ από τα 1.258 ευρώ το 2023), το μίνιμουμ της αύξησης στις εισφορές των ελευθέρων επαγγελματιών υπολογίζεται κοντά στο 5%.

1η κατηγορία: Οι συνολικές εισφορές από 238,22€, θα διαμορφωθούν στα 250,22€

2η κατηγορία: Το ποσό θα αναπροσαρμοστεί από τα 285,87€ στα 300,16€

3η κατηγορία: Σε αυτή τη κατηγορία το ποσό θα φθάσει τα 359,7€

4η κατηγορία: Οι συνολικές εισφορές από 411,78€, θα διαμορφωθούν στα 432,37€

5η κατηγορία: Το ποσό θα ξεπεράσει τα 500€ και συγκεκριμένα φθάνει τα 518,1€

6η κατηγορία: Εάν υπάρξει αύξηση 5% το



ποσό θα διαμορφωθεί στα 674,16€

Εάν προκύψει αύξηση στα επίπεδα του 5%, τότε οι ασφαλιστικές εισφορές της νέας χρονιάς θα έχουν ως «σημείο εκκίνησης» τα 250 ευρώ.

Ήδη στο Υπουργείο Εργασίας υπάρχουν εισηγήσεις για χαμηλότερη επιβάρυνση καθώς στη διετία 2023 - 2024, οι εισφορές ανήλθαν πάνω από 13% και αν προστεθεί άλλο ένα 5%, τότε θα προκύψει αύξηση μεγαλύτερη του 18% κατά την τελευταία τριετία. Στο Υπουρ-

γείο Εργασίας πάντως έχει συσταθεί ομάδα εργασίας που θα πρέπει να παραδώσει ένα πλήρες και τεκμηριωμένο πόρισμα στον Υφυπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης, Πάνο Τσακλόγλου μέχρι τις 15 Δεκεμβρίου 2024.

Η αλλαγή συνίσταται στο γεγονός ότι, βάσει του ισχύοντος νομοθετικού πλαισίου, η αναπροσαρμογή των ως άνω μεγεθών θα γίνεται βάσει του Δείκτη Μεταβολής Μισθών σε αντικατάσταση του Δείκτη Τιμών Καταναλωτή.



ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗΣ ΔΙΑΚΟΠΗΣ ΡΕΥΜΑΤΟΣ

Γνωστοποιείται ότι στο νομό Καρδίτσας για τεχνικούς λόγους θα γίνουν οι εξής διακοπές ηλεκτρικού ρεύματος:

Την Πέμπτη 31-10-2024

ΑΠΟ 08:00 ΕΩΣ 15:00

Διακοπή ηλεκτροδότησης στις τ.κ Καστανιάς, Μούχας, Καροπλεσίου, Γιαννουσέικα, Σάικα και Παλαιοζογλόπι καθώς και σε αρδευτικά, κτηνοτροφικές μονάδες, Φ/Β και επιχειρήσεις.

Ενώ καταβάλλεται κάθε προσπάθεια για τη συντομότερη επανηλεκτροδότηση, εντούτοις, επιβάλλεται μεγάλη προσοχή, θεωρώντας ότι σε όλη την προγραμματισμένη διάρκεια διακοπής, οι αγωγοί είναι υπό τάση!

ΔΕΔΔΗΕ Α.Ε. / ΠΕΡΙΟΧΗ ΚΑΡΔΙΤΣΑΣ
Ν. ΤΕΜΠΟΝΕΡΑ 32 ΚΑΡΔΙΤΣΑ
ΤΗΛ.: 24410 28524

* Ο ΔΕΔΔΗΕ είναι 51% θυγατρική εταιρεία της ΔΕΗ Α.Ε. που διαχειρίζεται το Ελληνικό Δίκτυο Διανομής Ηλεκτρικής Ενέργειας

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ

ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ

Λάρισα 25/10/2024

Αριθ. Πρωτ.: 461891

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

**ΜΕΛΕΤΗΣ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΩΝ ΕΠΙΠΤΩΣΕΩΝ
ΣΤΗΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ**

Από τη Γραμματεία του Περιφερειακού Συμβουλίου Θεσσαλίας ανακοινώνεται ότι έχει διαβιβασθεί στην Περιφέρεια Θεσσαλίας Μελέτη Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων (ΜΠΕ) του έργου «Αιολικός Σταθμός Παραγωγής Ηλεκτρικής Ενέργειας ισχύος 25 MW της "ΑΡΙΑΔΗΝ ΑΙΟΛΙΚΗ ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ με δ.τ. "ΑΡΙΑΔΗΝ ΑΙΟΛΙΚΗ Μ.Α.Ε.", στη θέση "Αετός - Πύργος" των Δ.Ε. Ανατολικής Αργιθέας & Αχελώου του Δήμου Αργιθέας, στην Π.Ε. Καρδίτσας της Περιφέρειας Θεσσαλίας».

Προς ενημέρωση του ενδιαφερόμενου κοινού, ο φάκελος της ανωτέρω μελέτης βρίσκεται αναρτημένος στο Ηλεκτρονικό Περιβαλλοντικό Μητρώο του Υπουργείου Περιβάλλοντος & Ενέργειας (<https://eprm.vpen.gr>) με **ΠΕΤ: 2311003723**.

Η Πρόεδρος

του Περιφερειακού Συμβουλίου Θεσσαλίας
Τσαγανού - Βασιλικού Χρυσούλα



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΝΟΜΟΣ ΚΑΡΔΙΤΣΑΣ

ΔΗΜΟΣ ΣΟΦΑΔΩΝ

Σοφάδες: 29-10-2024

Αριθ. Πρωτ. -13376 -

Ταχ. Δ/ση : Κιερίου 49

Ταχ. Κώδικας : 43300

Τηλέφωνο : 24433 - 53246

Email : ampoukaris@sofades.gr

**ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΔΙΑΚΗΡΥΞΗΣ
ΕΚΜΙΣΘΩΣΗΣ ΑΓΡΟΤΕΜΑΧΙΩΝ**

Εκτίθεται σε δημόσια φανερό πλειοδοτική δημοπρασία για την εκμίσθωση δημοτικών αγροτεμαχίων η οποία θα γίνει στο Δημοτικό Κατάστημα Σοφάδων στις **13.11.2024 ημέρα Τετάρτη και ώρα 10:00-12:00 μ.μ.** ενώπιον της αρμόδιας Επιτροπής του Δήμου. Οι όροι της σχετικής διακήρυξης βρίσκονται στο γραφείο του Δήμου για τους οποίους οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να λάβουν γνώση κατά τις εργάσιμες ημέρες και ώρες και στο τηλέφωνο 24433-53225.

Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ
ΚΑΤΗΣ ΔΗΜΟΣΘΕΝΗΣ

Ποια είναι η μεγαλύτερη ταχύτητα ανέμου που έχει μετρηθεί ποτέ;



Το 1934, μια θύελλα σάρωσε το Παρατηρητήριο του Όρους Ουάσιγκτον στις ΗΠΑ με ταχύτητα ανέμου 372 χιλιομέτρων ανά ώρα. Και το 2017, ο κυκλώνας Irma ξερίζωσε δέντρα και στέγες με ριπές άνω των 298 χιλιομέτρων την ώρα. Ποια είναι λοιπόν η μεγαλύτερη ταχύτητα ανέμου που έχει μετρηθεί ποτέ; Στο Ηλιακό Σύστημα, οι ταχύτεροι άνεμοι έχουν καταγραφεί στον Κρόνο, όπου πνέουν με ταχύτητα 1.1770 χιλιομέτρων την ώρα, ή 1,5 φορά την ταχύτητα του ήχου στο επίπεδο της θάλασσας στη Γη, σύμφωνα με τη NASA.

Όσον αφορά τον πλανήτη μας, αναφέρει το Livescience.com, η μέγιστη ριπή που έχει μετρηθεί ποτέ στο επίπεδο του εδάφους έφτανε το εντυπωσιακό νούμερο των 407 χιλιομέτρων την ώρα, σύμφωνα με το Αρχείο Ακραίων Καιρικών και Κλιματικών Φαινομένων, το οποίο διατηρεί ο Παγκόσμιος Οργανισμός Μετεωρολογίας (WMO). Καταγράφηκε στο Μπάροου Άιλαντ της Αυστραλίας στις 10 Απριλίου 1996

Το 1934, μια θύελλα σάρωσε το Παρατηρητήριο του Όρους Ουάσιγκτον στις ΗΠΑ με ταχύτητα

...Τελευταία σελίδα

Μάγια: Φοιτητής ανακάλυψε χαμένες πόλεις ψάχνοντας στο Διαδίκτυο

Ερείπια μιας μητρόπολης και δύο μικρότερων οικισμών του χαμένου πολιτισμού των Μάγια ανακαλύφθηκαν κάτω από τη ζούγκλα του Μεξικού χάρη σε έναν παρατηρητικό φοιτητή που δεν είχε επισκεφθεί καν την περιοχή.

Η μεγαλύτερη από τις τέσσερις πόλεις που βρέθηκαν στη νοτιοανατολική πολιτεία του Καμπέτσε βαφτίστηκε «Βαλεριάνα» από το όνομα μιας κοντινής λιμνοθάλασσας.

Πυραμίδες, στάδια, λεωφόροι και αμφιθέατρα είναι μερικές από τις χιλιάδες κατασκευές που εντοπίστηκαν με την τεχνική του Lidar, μια συσκευή για έρευνες από αέρος που χρησιμοποιεί δέσμες λέιζερ για να χαρτογραφεί το ανάγλυφο του εδάφους σε τρεις διαστάσεις.



Είναι μια τεχνική που φέρνει επανάσταση στην αρχαιολογία, έχοντας ήδη φέρει στο φως άλλες χαμένες πόλεις της Αμερικής και της Ασίας.

Η Βαλεριάνα, γράφουν η ερευνητική ομάδα στην επιθεώρηση Antiquity, πρέπει να ερχόταν δεύτερη σε πληθυσμιακή πυκνότητα μετά το Κάλακμουλ, την μεγαλύτερη γνωστή πόλη των Μάγια στη Λατινική Αμερική.

Οι τρεις πόλεις, με συνολική έκταση όσο το Εδιμβούργο, ανακαλύφθηκαν «κατά τύχη» όταν ο Λιουκ Ολντ-Τόμας, διδακτορικός φοιτητής του Πανεπιστη-

μίου Tulane στις ΗΠΑ, αναζητήσε δεδομένα στο Internet.

«Ήμουν κάπου στην 16η σελίδα αποτελεσμάτων αναζήτησης στην Google και βρήκα μια μελέτη με λέιζερ που είχε πραγματοποιηθεί από έναν μεξικανικό οργανισμό περιβαλλοντικής παρακολούθησης» εξήγησε ο Ολντ-Τόμας στο BBC.

Όταν ο υποψήφιος διδάκτορας ανέλυσε τις μετρήσεις με αρχαιολογικές μεθόδους ανακάλυψε μια μεγάλη πόλη που θα φιλοξενούσε 30 με 50 χιλιάδες ανθρώπους στο απόγειό της, περίπου από το 750 έως το 850 μ.Χ.

Το νούμερο είναι μεγαλύτερο από τον σημερινό πληθυσμό της περιοχής, επισημαίνουν η ερευνητική ομάδα στη δημοσίευση.

Κλιματική αλλαγή: Υπεύθυνη για το 50% των θανάτων από καύσιμα στην Ευρώπη

Η κλιματική αλλαγή προκάλεσε περισσότερους από τους μισούς —από τους συνολικά 68.000— θανάτους από καύσιμα στην Ευρώπη το 2022, όπως αποκάλυψε νέα μελέτη.

Οι ερευνητές του Ινστιτούτου Παγκόσμιας Υγείας της Βαρκελώνης (ISGlobal) διαπίστωσαν ότι 38.000 λιγότεροι άνθρωποι θα είχαν πεθάνει από τη ζέστη, εάν εμείς οι άνθρωποι δεν είχαμε φράξει την ατμόσφαιρα με ρύπους που προκαλούν το φαινόμενο του θερμοκηπίου και ψήνουν τον πλανήτη.

Ο αριθμός των νεκρών

είναι περίπου 10 φορές μεγαλύτερος από τον αριθμό των ανθρώπων που δολοφονήθηκαν στην Ευρώπη εκείνη τη χρονιά.

«Πολλοί βλέπουν την κλιματική αλλαγή ως μια μελλοντική ανησυχία», δήλωσε η επικεφαλής συγγραφέας, Thessa Beck.

«Ωστόσο, τα ευρήματά μας υπογραμμίζουν ότι είναι ήδη ένα πιεστικό ζήτημα», τόνισε.

Ο ζεστός καιρός σκότωσε περισσότερες γυναίκες παρά άνδρες, περισσότερους νότιους παρά βόρειους Ευρωπαίους και περισσότερους ηλικιωμένους παρά νεότερους σε ηλι-



κία.

Οι επιστήμονες γνώριζαν ήδη ότι η ρύπανση του άνθρακα είχε κάνει τους καύσιμους πιο ζεστούς, αλλά δεν γνώριζαν πόσο είχε ανεβάσει τον αριθμό των νεκρών.

Διαπίστωσαν ότι το 56% των θανάτων που σχετίζονται με τη ζέση θα μπορούσαν να είχαν αποφευχθεί εάν ο κόσμος δεν είχε θερμανθεί με την καύση ορυκτών καυσίμων και την καταστροφή της

φύσης. Το ποσοστό αυτό κυμαινόταν μεταξύ 44% και 54% τα έξι προηγούμενα χρόνια.

«Το αποτέλεσμα αυτό είναι λογικό»

Ακόμη και μικρές αυξήσεις της θερμοκρασίας μπορούν να έχουν καταστροφικές επιπτώσεις στη δημόσια υγεία, δήλωσε η Emily Theokritoff, ερευνήτρια στο Imperial College του Λονδίνου, η οποία δεν συμμετείχε στη μελέτη.

«Το αποτέλεσμα αυτό είναι λογικό. Οι θάνατοι που σχετίζονται με τη ζέση αυξάνονται ραγδαία καθώς οι θερμοκρασίες ξεπερνούν τα όρια στα οποία οι άν-

θρωποι έχουν εγκλιματιστεί», εξήγησε η ίδια. Η Ευρώπη θερμαίνεται δύο φορές πιο γρήγορα από τον υπόλοιπο πλανήτη, αλλά οι γιατροί προειδοποιούν ότι τα νοσοκομεία της δεν είναι προετοιμασμένα να αντιμετωπίσουν τις συνέπειες.

Οι επιστήμονες προβλέπουν ότι οι ζωές που θα χαθούν από τα θερμότερα καλοκαίρια στην Ευρώπη θα ξεπεράσουν εκείνες που θα σωθούν από τους ψυχρότερους χειμώνες, αν ο πλανήτης θερμανθεί περισσότερο από 2 βαθμούς Κελσίου πάνω από τα προβιομηχανικά επίπεδα.